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Ata da 78- Sessão, Especial, 

em 11 de julho de 2025

3- Sessão Legislativa Ordinária da 57- Legislatura

Presidência da Sra. Leila Barros.

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 18 minutos e encerra-se às 15 horas e 24 minutos.)
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A  SR A . P R E S ID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF. Fala da 

Presidência.) -  Boa tarde a todas e a todos.

Eu declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

A presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento n° 353, de 2025, de 

autoria desta Presidência e de outros Senadores, aprovado pelo Plenário do Senado Federal.

A sessão é destinada a celebrar os 169 anos do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal.

Convido, para compor a mesa desta sessão, os seguintes convidados: o Sr. Diógenes Alves da Quinta, 

Subcomandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal (Palmas.)] a Sra. Shirlene Costa, 

Chefe do Departamento de Administração Logística e Financeira do Corpo de Bombeiros Militar do DF 

(Palmas.)] o Sr. Coronel Ricardo Rony, Vice-Presidente da Associação dos Oficiais do Corpo de Bombeiros 

Militar do Distrito Federal (Palmas.)] o Sr. Coronel Sérgio Fernando Pedroso Aboud, Presidente da 

Associação dos Oficiais da Reserva do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal (Palmas.)] o Sr. 

Oswaldo Gomide, Chefe de Gabinete da Secretaria de Segurança Pública do Distrito Federal (Palm,as.)] 

e 0 Sr. Lusimar Torres Arruda, Presidente da Associação Filantrópica de Adaptação Militar (Asfam). 

(Palmas.)

Convido a todos para, em posição de respeito, acompanharmos o Hino Nacional, que será executado 

pela Banda do Corpo de Bombeiros, sob a regência do maestro Major Huadson.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)

A SRA. PR E SID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF. Para discursar

- Presidente.) -  Boa tarde a todas e a todos.

Eu saúdo, inicialmente, as autoridades integrantes da mesa, na pessoa do Dr. Oswaldo Gomide, Chefe 

de Gabinete da Secretaria de Segurança Púbhca do Distrito Federal, neste ato representando o Secretário, 

Dr. Sandro Torres Avelar; na pessoa também do Coronel Diógenes Alves da Quinta, Comandante-Geral em 

exercício do Corpo de Bombeiros do Distrito Federal. Cumprimento também as representações associativas 

da corporação, nas pessoas do Coronel Wilham Bonfim, Presidente da Associação dos Oficiais do Corpo 

de Bombeiros Militar do Distrito Federal; do Coronel Sérgio Pedroso Fernando Aboud, Presidente da 

Associação dos Oficiais da Reserva Remunerada do Corpo de Bombeiros Militar do DF; da Coronel Shirlene 

Costa, mulher bombeira da ativa mais antiga da corporação, Presidente do Instituto do Deficiente Militar 

e Civil do Brasil; e do Sr. Lusimar Torres Arruda, Presidente da Associação Filantrópica de Adaptação 

Militar, entidade que representa todos os praças e oficiais da corporação, passando a se chamar no ano 

passado de Fórum das Associações Representativas Mauro Manoel Brambilla, em memória ao saudoso e 

admirado Coronel Brambilla, fundador deste fórum, o qual o presidiu por mais de 20 anos.

Nessa sessão solene pelos 169 anos do Corpo de Bombeiros Militar do DF, cumprimento, de forma 

muito especial, em respeito aos relevantes serviços prestados pelos veteranos da corporação, o querido 

Coronel da reserva Hamilton Esteves, o mais longevo da história do Comando-Geral do Corpo de Bombeiros 

Militar do DF, no período de 2018 a 2024; e a pioneira Coronel da reserva Mônica de Mesquita Miranda, 

primeira mulher a assumir o cargo máximo do Corpo de Bombeiros Militar do DF na história do Brasil e 

da América Latina.

Sras. e Srs. Senadores, autoridades civis e militares presentes, integrantes e representantes do 

valoroso Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, brasilienses e cidadãos de todo o país que nos 

acompanham, com grande satisfação, ocupo esta tribuna para dar voz a um reconhecimento que é unânime 

entre os brasilienses e brasileiros, a admiração, o respeito e a gratidão ao Corpo de Bombeiros Militar do 

Distrito Federal, que completou, no último dia 2 de julho, 169 anos de existência. Essa sessão especial.
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que tive a felicidade de propor, é mais do que uma homenagem formal, é uma celebração de valores, é um 

tributo público à coragem, à disciplina, ao senso de dever e, acima de tudo, ao compromisso inabalável 

com a vida humana.

Senhoras e senhores, o Corpo de Bombeiros Militar do DF tem sua origem no longínquo ano de 

1856, quando o imperador D. Pedro II autorizou a criação do Corpo de Bombeiros da então corte.

Naquele momento, o Brasil ainda era império e o país dava os primeiros passos na organização de 

suas instituições de segurança e proteção civil. Ao longo dos anos, e principalmente com a transferência 

da capital para Brasíha em 1960, a corporação se reestruturou e se consolidou como um pilar fundamental 

da segurança pública no DF. Desde então, sua atuação se expandiu de forma exponencial, acompanhando 

0 crescimento da capital e a complexidade dos desafios urbanos, ambientais e sociais.

Hoje, 0 CBMDF atua em frentes diversas: combate a incêndios, salvamento aquático e terrestre, 

atendimento pré-hospitalar, resgate em desastres naturais, vistorias técnicas, defesa civil e ações educativas 

junto ã população.

São milhares de ocorrências por ano, milhares de vidas salvas. E, por trás de cada ação bem- 

sucedida, estão homens e mulheres incansáveis que fizeram da proteção ao próximo o seu propósito de 

vida, profissionais que deixam suas famílias todos os dias com o risco inerente ã função, para proteger as 

nossas.

É importante lembrar que a atuação dos bombeiros vai muito além da emergência: eles também 

cumprem papel educativo, social e estratégico; são presença constante em escolas, comunidades, eventos 

públicos; são referência de cidadania e confiança para todas as faixas etárias, de todas as classes sociais.

Destaco aqui e comemoro a taxa consistente de redução de homicídio no Distrito Federal desde 2015, 

afirmo que esse resultado tem uma correlação direta com o trabalho exemplar do Corpo de Bombeiros 

Militar do DF, uma vez que esses crimes se converteram em tentativa de homicídio em muito dos 

casos concretos, graças ao aprimoramento dos protocolos de tempo de resposta implantados pelo Centro 

Integrado das Operações de Brasília, através das chamadas do 193 há uma década, cuja exitosa metodologia 

implantada foi mantida pelo GDF até os dias atuais.

Senhoras e senhores, essa homenagem não se limita a exaltar o passado e o presente da corporação, 

ela também é uma oportunidade de reafirmarmos nosso compromisso com o futuro do Corpo de Bombeiros 

Militar do DF e a valorização de seus profissionais.

Em 2023, tive a honra de promover uma articulação importante que uniu diversos atores do Executivo 

federal. Trabalhamos em conjunto com os Ministérios da Justiça, da Gestão e Inovação, da Secretaria de 

Relações Institucionais e com a própria Presidência da Repúbhca para atender a uma demanda urgente e 

justa: a recomposição salarial dos bombeiros e demais forças de segurança do DF.

Sabemos que não há política de segurança eficaz sem a valorização daqueles que a colocam em 

prática. E foi com esse entendimento que conseguimos assegurar, ao fim daquele processo, um reajuste de 

18% para os integrantes da corporação. Um passo concreto na direção do respeito que esses profissionais 

merecem -  embora saibamos que muito ainda precisa ser feito.

Valorização não é gasto: é investimento em um serviço púbhco essencial, é garantia de motivação, 

retenção de talentos e melhoria na qualidade do atendimento ã população.

Além dessa conquista recente do reajuste, também procurei atender à corporação com a apresentação 

de duas emendas às Leis de Diretrizes Orçamentárias nos anos de 2020 e 2021, com foco na inclusão dos 

bombeiros, poHciais civis e militares em políticas habitacionais de interesse social. Essas emendas foram 

pensadas a partir de uma realidade cruel: muitos desses profissionais vivem em áreas controladas por 

facções ou milícias, onde sua profissão os expõe ainda mais a ameaças e riscos. Não é razoável -  para não 

dizer desumano -  permitir que nossos servidores da segurança pública vivam sob o medo dentro das suas
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próprias casas.

As emendas buscam assegurar prioridade em financiamentos habitacionais, saneamento e infraestru- 

tura urbana para garantir moradia digna, em locais seguros, àqueles que dedicam suas vidas a proteger as 

nossas. E, como bem expresso em uma dessas justificativas legislativas, o risco enfrentado por um policial 

ou bombeiro, seja nas ruas, seja dentro das suas residências, é real, permanente e deve ser considerado 

como critério de prioridade nas políticas públicas do país.

Senhoras e senhores, esta é a quarta vez que esta Casa homenageia o Corpo de Bombeiros Militar 

do DF em sessão especial. Isso é revelador: demonstra que o Senado Federal reconhece a trajetória e 

0 papel estratégico da corporação, mas também nos convida à reflexão. Homenagens são importantes, 

mas é com políticas públicas duradouras, orçamento adequado e valorização profissional que contribuímos 

verdadeiramente com esses servidores.

Quero aqui deixar um agradecimento especial aos comandantes da corporação, aos veteranos, aos 

praças e oficiais da ativa, e também às famílias dos bombeiros, que são, muitas vezes, o esteio silencioso 

que sustenta esse trabalho tão exigente.

Vocês sào heróis reais, heróis que nào usam capa, mas sim farda; heróis que enfrentam o fogo, a água, 

a gravidade, a dor, o trauma e, acima de tudo, o desafio de nunca falhar diante de uma vida em risco.

Senhoras e senhores, celebrar os 169 anos de história é também renovar a esperança de um país mais 

seguro, mais justo e, acima de tudo, mais humano, um país onde a bravura dos nossos bombeiros continue 

a ser fonte de inspiração para todos nós.

Por isso, reafirmo aqui meu compromisso de continuar atuando nesta Casa Legislativa em defesa 

do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, da sua valorização, da sua modernização e do 

reconhecimento permanente de sua grandeza institucional e humana.

Parabéns, Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal! Esta sessão é para vocês e esta Senadora 

é e sempre será parceira da sua missão.

Muito obrigada. (Palmas.)

Eu convido também para compor à mesa o Sr. Lusimar Torres Arruda, que é o Presidente da 

Associação Filantrópica de Adaptação Militar (Asfam). (Palmas.)

Eu também gostaria de agradecer a presença dos alunos do Colégio Militar Dom Pedro H -  já  fui 

algumas vezes às Olimpíadas do Dom Pedro -  e dos integrantes do Programa social Bombeiro Amigo. 

Sejam todos bem-vindos. (Palmas.)

Bom, eu solicito à Secretaria-Ceral da Mesa a exibição de um vídeo institucional.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

A SRA. PR E SID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF) -  Sensacional!

Bom, neste momento, eu concedo a palavra ao Senador Izalci Lucas. (Palmas.)

O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF. Para discursar.) -  Boa tarde. 

(Pausa.)

Boa tarde!

(Manifestação da platéia.)

O SR. IZALCI LU CA S (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) -  Ah, melhoramos!

Quero cumprimentar aqui minha querida amiga e parceira aqui do Senado, a Senadora Leila Barros; 

cumprimentar aqui o nosso Comandante-Ceral do Corpo de Bombeiros em exercício, o nosso Coronel 

Diógenes Alves da Quinta; também, representando aqui o Secretário de Segurança Pública, o nosso querido
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Sandro Avelar, cumprimentar aqui o Chefe de Gabinete, Oswaldo Gomide; cumprimentar também o 

Vice-Presidente da Associação dos Oficiais do Corpo de Bombeiros, o Tenente-Coronel Ricardo Rony; 

cumprimentar o Presidente da Associação dos Oficiais da Reserva do Corpo de Bombeiros, Coronel Aboud; 

cumprimentar também a Chefe do Departamento de Administração Logística do Corpo de Bombeiros, a 

Shirlene Costa; cumprimentar também o Presidente da Associação Filantrópica de Adaptação Militar, 

Lusimar Torres Arruda; cumprimentar os nossos professores e alunos da escola Dom Pedro, já parabenizando 

pelo excelente resultado do Ideb, o melhor Ideb de Brasília. Parabéns a vocês! (Palmas.)

E quero cumprimentar as minhas queridas amigas, as meninas do Programa Bombeiro Amigo, que 

têm reclamado muito, viu. Comandante? A gente vai muito nos CCIs, nos centros de convivência, e lá 

também não é diferente; você tem um bombeiro para cada 20 mulheres dançando. Então, a gente precisa 

colocar na programação para que mais bombeiros possam participar dos eventos deste grande programa.

Cumprimento também todos os praças, os oficiais, os familiares aqui convidados, os nossos convidados 

aqui e essa banda maravilhosa, que está sempre á disposição nossa aqui no Senado Federal.

E quero dizer que é um orgulho muito grande para mim poder estar aqui nesta data tão importante 

para a corporação. Faltam-me palavras para definir este orgulho. Olho cada um de vocês, homens, 

mulheres, pessoas que todos os dias estão em situação de emergência e penso: como chamo vocês que 

todos os dias estão na linha de frente? Como chamo vocês que arriscam a própria vida para salvar os 

outros? A única palavra que me parece justa é chamar de herói! Estou diante de heróis, que garantem que 

outros homens e mulheres, idosos e crianças possam sobreviver em situações de perigo e consigam retornar 

em segurança para suas famílias e pessoas queridas.

E uma corporação que tem 169 anos de história em desbravar, em enfrentar adversidades; que, 65 

anos atrás, trouxe seus soldados do Rio de Janeiro, cruzando o país com suas famílias, para hoje termos 

uma corporação de respeito e tradição para proteger a capital do nosso país.

Minha admiração pelos bombeiros me fez também querer retribuir de alguma forma. Por isso, 

articulamos aqui, em regime de urgência, a aprovação do PL 4.426, colocado aqui pela Senadora Leila, 

que permitiu aquela recomposição. Tivemos que, inclusive, obstruir a pauta para que a gente conseguisse 

realmente esse acordo, que acabou saindo em duas parcelas. Há a questão também do auxílio-moradia, 

que nós conseguimos também resolver parcialmente, porque ainda precisa ter uma lei definitiva, já  que foi 

uma emenda de parlamentar, mas trouxe, de certa forma, uma certa segurança.

Antes de ontem, tivemos aqui uma grande vitória, na votação do Código Eleitoral, na CCJ. Como 

eu disse na semana passada, na sessão solene que aconteceu na Câmara, nós estávamos aí com um relatório 

que impedia que os militares concorressem no processo político, porque uma redação em que eram quatro 

anos passou para dois anos. De qualquer forma, você ter que pedir exoneração, sair realmente da sua 

função e não voltar mais, e esperar quatro anos para ser candidato, evidentemente é expulsar ou é proibir 

qualquer militar de participação no processo político. Como eles viram que iria perder, retiraram de pauta, 

mas, pelas declarações dos nossos Senadores e Senadoras, foi quase unânime que esse parágrafo, esse artigo 

tem que ser retirado do Código Eleitoral.

Porque eu aprendi nesta Casa: nada de nós sem nós. É muito importante ter aqui representação 

dos militares, pessoas que conhecem o mundo real, que conhecem lá na ponta o que acontece; e vocês 

sabem a diferença quando têm os seus representantes na Câmara Legislativa, por exemplo, em que nós 

temos hoje representação do corpo de bombeiros e também da polícia militar. Aqui falei também do nosso 

Coronel Fraga, que sempre foi Deputado Federal e sempre defendeu também nós civis. Eu, como R2 que 

sou, aprendi muito na vida militar a importância de participação.

Vocês são a instituição de maior credibilidade do Brasil, mas precisamos lutar muito para dar 

dignidade e dar realmente, pelo menos, tranqüilidade para que vocês possam ir para a rua, mas sabendo
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que vocês têm que pagar a conta, que vocês têm família, que vocês têm as mesmas obrigações que o 

cidadão comum.

Então, quero dizer para vocês, eu que tenho acompanhado e sei: nós temos cargos aí, postos e 

graduações no corpo de bombeiros que estão em 17° lugar em termos de remuneração no Brasil. As 

pessoas acham que Brasília... E nós tivemos um momento em que Brasília realmente remunerava o melhor 

salário, mas hoje não somos mais. Há muito tempo deixamos de ser, desde o Governo Agnelo, quando veio 

a questão do auxílio-moradia para um penduricalho para poder justificar um aumento; depois tivemos 

problemas no Governo Rollemberg, que não deu o aumento da polícia civil e, consequentemente, não 

deram também para a polícia militar e o corpo de bombeiros. E eu espero que agora, com o anúncio do 

aumento pelo Governador Ibaneis, que simplesmente encaminhou para o Palácio do Planalto a mensagem 

de reajuste, mas essa mensagem ainda não surtiu efeito... Nós precisamos acabar com essa história de um 

governo empurrar para o outro e ficarmos com essa expectativa que não acontece.

Aqui no Congresso, vocês sabem que vocês nunca tiveram problema. O reconhecimento de vocês aqui 

é unânime, seja na Câmara dos Deputados, seja no Senado. Então, chegando aqui, porque infelizmente a 

iniciativa é do Executivo, não tenham dúvida de que nós aqui da bancada do Senado e da Câmara -  e eu, 

agora também como Líder da Oposição no Congresso Nacional, que cuida exatamente dos vetos e também 

dos PLNs -  vamos trabalhar para que essa promessa vire realidade.

Eu tenho, segunda-feira, a primeira reunião da Comissão que está tratando essa questão do reajuste 

aqui no Senado; na quinta-feira terei a segunda reunião, que vai servir também como audiência pública da 

PEC n° 1.

Nós não tivemos ainda a nossa independência política, tivemos parcialmente. Brasília, a partir de 

1990, passou a ter eleição, mas, em 1988, a redação dada pela Constituição diz que compete ã União 

manter e organizar, e ela nunca organizou... E porque isso é competência de governo local; dos 26 estados, 

todos eles têm autonomia para convocar, dar reajuste, fazer concurso público, e aqui não: o Governador 

tem que mandar para o Palácio do Planalto, o Planalto tem que mandar para o Congresso, sendo que, 

por incrível que pareça, o recurso já  está no GDF, já  está no Orçamento. Então, não tem lógica, há 

uma distorção muito grande em ter que pedir autorização para o Congresso de uma coisa que já  está no 

Orçamento, que está prevista no Orçamento. O recurso do fundo constitucional já  está no GDF. Então, 

não tem sentido. É simplesmente a burocracia de mudar o Anexo V para dizer quantas pessoas vão 

fazer concurso ou qual é o valor do reajuste, e se tem condição de dar o reajuste... Ora, se foi o próprio 

Governador que encaminhou, e o fundo constitucional está no Governo, não tem sentido ter que pedir 

autorização para ninguém. Então, a PEC n° 1 dá independência para o DF.

Nós hoje. Senadora Leila, temos o menor contingente da história da capital do Brasil. Nós não 

temos condições de ter a metade do contingente que deveríamos ter em 2009! A lei de 2009 aprovada pelo 

Congresso estabelece o contingente da polícia militar em 18,7 mil policiais, dos bombeiros em 9 mil, da 

polícia civil em mais de 9 mil, e a gente tem hoje a metade disso. Então, isso é competência do Governo.

E eu espero que a gente possa resolver definitivamente isso, porque é bacana ter sessão solene, é 

muito bacana receber homenagem, mas o que a gente precisa resolver de fato são as condições de trabalho 

e, principalmente, a remuneração de cada um de vocês.

Parabéns! Vida longa para o Corpo de Bombeiros do Distrito Federal!

Obrigado. (Palmas.)

A  SRA. P R E S ID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF) -  Obrigada, 

Senador Izalci.

Eu vou conceder a palavra agora ao Sr. Diógenes Alves da Quinta, Subcomandante-Geral do Corpo
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de Bombeiros Militar do DF.

O SR. D IÓ G EN ES ALVES D A  Q U IN TA  (Para discursar.) -  Boa tarde a todos.

Gostaria de cumprimentar a Senadora Leila e agradecê-la pela oportunidade de estarmos aqui hoje; 

e de cumprimentar o Senador Izalci e o nosso ex-Comandante-Geral Coronel Aboud, na pessoa de quem 

eu cumprimento as demais autoridades que compõem a mesa.

Em comemoração aos 169 anos do CBMDF, inicialmente, eu gostaria de dizer que hoje somos 5.485 

bombeiros militares da ativa. Neste exato momento, nós temos aproximadamente 600 homens e mulheres 

de prontidão, aptos a realizar qualquer missão de salvaguardar a população do Distrito Federal, seja no ar, 

seja na terra, seja até debaixo d’água, com ações de busca e salvamento, atendimentos pré-hospitalares, na 

prevenção e no combate aos incêndios urbanos e florestais, na proteção civil e nas atividades de perícia de 

incêndio.

Mas não é só isso. Senadora Leila; o CBMDF vai além. Nós também cuidamos de duas unidades de 

um colégio próprio, o Colégio Militar Dom Pedro II, com um total de 4.394 alunos. E o Colégio Militar 

Dom Pedro II se destaca como uma das melhores escolas públicas do Distrito Federal, segundo o último 

levantamento do Ideb. Então, vou pedir permissão para a senhora. Senadora, para que os representantes 

do colégio fiquem de pé e uma salva de palmas para eles, por favor. (Palmas.)

Mas também não é só isso. Senador Izalci. Nós também cuidamos de um modelo de gestão 

compartilhada de 17 escolas cívico-militares, em conjunto com a Secretaria de Educação e com a Secretaria 

de Estado de Segurança Púbhca, com um alcance de 16.857 alunos, e tais escolas obtiveram excelentes 

resultados de evolução, segundo o Ideb também.

Mas não é só isso. Coronel Aboud. Nós também possuímos um programa social denominado 

Bombeiro Mirim, que hoje atende 1.468 crianças e adolescentes no contraturno escolar, oferecendo 

atividades educacionais, esportivas, culturais e recreativas, fortalecendo a criação de cidadãos plenos.

Mas não é só isso. Coronel Shirlene. Em outro programa, denominado Bombeiro Amigo, oferecemos a 

1.337 pessoas que hoje estão na melhor idade, nossos idosos, atividades culturais, recreativas, de convivência, 

visando ao bem-estar e à saúde global de cada uma delas. Aí eu vou pedir para elas ficarem de pé, por 

favor, e uma salva de palmas para elas. (Palmas.)

Mas ainda não acabou. Senadora Leila. Já realizamos, no ano de 2025, em conjunto com a Secretaria 

de Estado de Saúde, um total de 45.949 atendimentos individuais dentro do Programa de Aleitamento 

Materno, com a coleta de 2.276 litros de leite humano, demonstrando o compromisso do CBMDF com a 

redução da mortalidade infantil no Distrito Federal.

Mas tudo isso que eu citei aqui, hoje, só é possível. Senadora Leila, porque cada um dos bombeiros 

militares que estão aqui presentes se dedicam dia e noite com o compromisso de honrar o nosso lema: 

“Alienam vitam et bona salvare” -  vidas alheias e riqueza salvar.

Parabéns a todos os bombeiros militares, ativos e veteranos, do mais antigo, que é o nosso 

Comandante-Geral, Coronel Barcelos, ao mais moderno, que é a Soldado/2 Eduarda Moreira, que 

ainda vamos formar no Cefap. Todos os senhores e senhoras formam o Corpo de Bombeiros Militar do 

Distrito Federal. E nós, juntos, somos gigantes.

Deus abençoe a todos nós.

Obrigado. (Palmas.)

A  SRA. P R E S ID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF) -  É tão bom 

quando a gente... Parabéns a todos! E emocionante realmente o trabalho da corporação.

Eu vou conceder a palavra agora ã Sra. Shirlene Costa, Chefe do Departamento de Administração 

Logística e Financeira do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal. Seja bem-vinda.

A  SR A . SH IR L E N E  C O STA  (Para discursar.) -  Boa tarde a todos, a todas. Sra. Senadora
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Leila Barros, Sr. Senador Izalci, nas pessoas de quem cumprimento toda a mesa; senhores oficiais do Corpo 

de Bombeiros; senhores praças aqui presentes; banda de música, sempre abrilhantando cada aparição do 

Corpo de Bombeiros, cada homenagem, cada solenidade; as crianças do Colégio Dom Pedro; as senhoras 

do Bombeiro Amigo; senhoras e senhores, boa tarde.

Bom, eu sou a Coronel Shirlene Costa, eu sou Chefe da Administração Logística e Financeira do 

Corpo de Bombeiros hoje. Tenho um pouco mais de 30 anos de corporação; da ativa sou a oficial mais 

antiga. Gostaria de dizer. Senadora, que as imprevisibilidades e os desafios fazem parte da história de 

todos os seres humanos, não é? Já as vitórias só podem ser contadas por aqueles que tiveram a coragem 

de enfrentar, a força para lutar, a determinação para resistir.

Em 1993, 0 Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal atingiu um marco na sua história, que 

foi 0 ingresso da primeira turm a de mulheres na corporação. A quebra de paradigmas não se deu apenas 

pela inclusão das 44 mulheres oficiais e praças, mas, sobretudo, pelas inúmeras barreiras que teríamos, 

naquele momento, que enfrentar. Trinta e dois anos se passaram, nos quais cada uma dessas guerreiras 

cotidianas, incansavelmente, cumpre suas missões com competência e se propõe a abrir caminhos -  se 

propuseram também as anteriores, não é? Não tenho dúvidas de que conquistamos muitos espaços e 

contamos com o apoio de muitas autoridades e muitos homens e mulheres de coragem que fizeram parte 

da nossa trajetória.

Atualmente, somos 1.495 mulheres na corporação, entre oficiais e praças. Todas nós fazemos 

parte de postos, graduações, em diversas funções. Somos combatentes, complementares, intendentes, 

médicas, dentistas, entre outras funções que exercemos. Vários espaços foram ocupados, o que demonstra 

a preocupação do nosso comando. Comandante Diógenes, em proporcionar melhor qualidade de vida. 

Inclusive para o aniversário do Corpo de Bombeiros, este ano, a qualidade de vida no trabalho é o nosso 

tema, o que inclui também a qualidade de vida das nossas bombeiras militares. Sem dúvida, isso refletirá 

em melhores serviços prestados á comunidade e em menores impactos na saúde das nossas famflias e dos 

nossos militares.

Em 2023, tivemos a primeira mulher no comando, que foi a nossa Comandante Mônica, a primeira 

mulher a comandar um corpo de bombeiros do Brasil e da América Latina, o que nos orgulha muito dentro 

da nossa corporação. Hoje temos políticas públicas para as mulheres na corporação -  desde o ano passado, 

é recente - , mas já  temos alguns avanços e esperamos avançar ainda mais. Temos a nossa Coronel Suely, 

que é a Presidente do Comitê de Políticas Púbficas -  está aqui presente, eu acredito...

Enfim, agradecemos a todos que nos apoiaram e valorizaram a mulher no Corpo de Bombeiros 

Militar do Distrito Federal e termino dizendo que é uma honra participar dessa corporação e ter, hoje, 

depois de 30 anos de serviço ativo, a possibilidade de verificar, numa solenidade como esta, um número 

grande de mulheres cada vez crescendo na corporação.

Deus abençoe a todos.

Muito obrigada. (Palmas.)

A  SR A . P R E S ID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF) -  Nós que 

agradecemos a participação e a fala. Coronel Shirlene.

Eu vou passar a palavra agora ao Sr. Coronel Ricardo Rony, Vice-Presidente da Associação dos 

Oficiais do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal.

O SR. R IC A RD O  R O N Y  (Para discursar.) -  Senadora Leila, Senador Izalci; Comandante Aboud, 

nosso ex-Comadante, na pessoa de quem eu cumprimento toda a mesa presente -  nosso Comandante-Geral 

Diógenes também, não é? -; demais oficiais e praças aqui presentes; nossa gloriosa banda de música, 

que sempre está presente nas solenidades, como representante da Associação dos Oficiais do Corpo de 

Bombeiros, venho aqui agradecer. Senadora, pelo convite para celebrar os 169 anos do corpo de bombeiros.
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Isso é uma forma de reconhecimento pelo serviço de cada soldado do fogo aqui presente, que, muitas vezes, 

dá a vida para salvar a comunidade, salvar aquelas pessoas indefesas que estão em apuros. Nós, dentro 

da associação, procuramos também oferecer ajuda àqueles bombeiros que foram veteranos e que agora 

passaram para a reserva, procurando ouvir, trazendo benefícios para eles.

E aqui. Senadores, nós podemos observar várias gerações presentes, desde a primeira geração que 

está vindo, nossos oficiais presentes aqui que estão no Estado-Maior, comandante, corpo de bombeiros, e 

também nosso glorioso Bombeiro Amigo -  eu fui comandante desse programa maravilhoso.

Então, eu quero dizer para todos: o corpo de bombeiros sempre esteve presente na sociedade, sempre 

estará presente na comunidade, independentemente do aniversário que for feito.

No mais, nessas minhas breves palavras, eu deixo um agradecimento a todos aqui presentes, meus 

oficiais e praças aqui presentes. E não só aqui: nós temos família também. Nós temos mais de 6 mil 

dependentes.

A corporação, com sua estratégia, com seu comando, a gente procura, junto com o comando, junto 

com esta caserna -  com o Congresso - , oferecer o melhor possível para os senhores.

Eu quero agradecer mais uma vez e parabenizar o corpo de bombeiros pelos nossos 169 anos de 

celebração.

Obrigado. (Palmas.)

A  SRA. P R E S ID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF) -  Grata pela 

fala do Coronel Ricardo Rony.

Eu vou passar a palavra agora para o Coronel Sérgio Fernando Pedroso Aboud, que é o Presidente 

da Associação dos Oficiais da Reserva do Corpo de Bombeiros Militar do DF.

O SR. SÉRGIO F E R N A N D O  PEDROSO A B O U D  (Para discursar.) -  Boa tarde a todos os 

aqui presentes, em especial á Senadora Leila Barros, que preside esta solenidade. Muito obrigado por ela, 

pela lembrança dos nossos heróis.

Saúdo aqui o Senador Izalci Lucas, que é um defensor também nosso, como a nossa Presidente, que 

defende a nossa corporação, o que nos deixa bastante orgulhosos.

Queria aqui saudar o nosso Comandante em exercício. Coronel Diógenes, e, na pessoa agora do nosso 

Secretário de Estado, o Chefe de Gabinete, Dr. Oswaldo Gomide, que representa aqui o nosso Secretário 

Sandro Avelar, saúdo toda a mesa. E, em nome dos nossos praças, eu queria saudar, em especial, o nosso 

Sargento Lusimar Torres Arruda, nosso amigo, que eu até chamo, carinhosamente, de como ele é conhecido: 

Jabá. A gente tem um carinho muito grande por ele, por isso que a gente tem essa intimidade até de falar 

isso aqui.

Bem, senhores, gostaria de começar, como veterano, saudando a todos os bombeiros, a todos os 

bombeiros da ativa, os bombeiros que estão na reserva, o nosso colégio, os alunos do Colégio Dom Pedro, 

os nossos integrantes do Bombeiro Amigo que estão aqui nessa unidade e, em especial, a toda a população 

do Distrito Federal.

Bem, como representante, como veterano e ex-Comandante-Geral da nossa corporação, digo que, 

quando eu entrei na instituição, o nosso Corpo de Bombeiros estava apenas com 126 anos -  hoje nós 

estamos já  com 169 -, e é engraçado que, apesar de a corporação estar já  comemorando 169 anos, a nossa 

instituição, a nossa corporação, aqui no Distrito Federal, tem apenas 61 anos, idade deste veterano aqui.

Então, da nossa corporação, é bom dizer um pouco da história, apesar de que a nossa Senadora 

tão bem falou de toda a história. Nós tivemos um momento, quando da criação do Distrito Federal, de 

Brasíha -  apesar de sua criação ter sido em 1960, só viemos para cá em 1964, a primeira turma, o pessoal 

que veio para cá... O Corpo de Bombeiros já  tinha 108 anos, e nós viemos para cá, primeiro, com um 

grupo de militares, oficiais e praças, e, depois, em 1965, veio um grupo marchando.
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Quando teve, logo com a criação da capital da República vindo aqui para Brasília, o Bombeiro, que 

era CBDF, lá no Rio de Janeiro virou Corpo de Bombeiros do Estado do Rio de Janeiro. E aí aqueles 

optantes que ficaram no Corpo de Bombeiros do Distrito Federal também ficaram no Rio de Janeiro, só 

que eles ficaram -  hoje, lá no Campo de São Cristóvão -  em São Cristóvão. E aí ficava um comandante lá 

e 0 Comandante do Bombeiro, só que os bombeiros ficavam lá ociosos, só atendiam ali; e tinha uma briga 

do Bombeiros do estado com o federal. Então a gente teve que fazer um trabalho grande. Para poder 

chegar aqui não foi fácil, e a gente agradece.

Quando eu entrei na instituição, nós tínhamos apenas 1,2 mil homens. O Corpo de Bombeiros era 

formado por 1,2 mil homens, e os veteranos não chegavam a 200. E lógico -  não é? - , a corporação veio 

para cá, e foram aqueles primeiros que vieram, optantes, que foram para a reserva.

E foi se passando a nossa história, e nós vivenciamos várias coisas aqui. Vivenciamos a Constituinte, 

que foi um trabalho... E a história: o Corpo de Bombeiros passou a fazer parte da Constituição Federal. 

Hoje, graças ao trabalho de todos os Parlamentares que já  passaram por esta Casa e tinham um carinho 

muito grande com a corporação, o Corpo de Bombeiros e a Polícia Militar do Distrito Federal, colocaram 

a gente na Constituição. E também... Depois a gente também vivenciou a criação do fundo constitucional, 

que tão bem aqui o Senador Izalci defende e de que falou aqui.

Antes, 0 Corpo de Bombeiros... Dependendo do Presidente, dependendo do Governo, nós tínhamos 

recurso, e às vezes era muito difícil. E, com o advento do fundo constitucional, facilitou muito às corporações 

Polícia Militar do Distrito Federal e Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal; nós tivemos os 

equipamentos, conseguimos formar a nossa academia, fazer várias coisas com esses recursos.

E, por falar em academia, muitos aqui às vezes até nem sabem, mas eu tenho orgulho de dizer que eu 

fui 0 primeiro Comandante-Ceral formado pela Academia de Bombeiro Militar. O primeiro Comandante 

fui eu. Outros dizem: “Mas tiveram outros comandantes que também eram daqui”. Sim, mas nós não 

tínhamos academia. A escola era na Asa Norte. Depois, com a criação da academia, em 1980, eu tive essa 

oportunidade, essa honra de ser o primeiro Comandante-Ceral formado na Academia de Bombeiro Militar. 

Então, isso também faz parte da história, o que me deixa muito orgulhoso. E por isso é que a gente está 

sempre lutando pela nossa instituição, procurando...

E nós tivemos várias leis aqui que passaram por esta Casa. Nós tivemos a nossa lei de remuneração, 

nós tivemos o do nosso efetivo... Então o nosso efetivo foi aumentando. E, por coincidência também, 

quando eu estava no comando, a gente conseguiu aprovar, num trabalho aqui nesta Casa, a 12.086, que 

fixou 0 efetivo da nossa corporação, aumentando-o para 9.703 bombeiros militares. E, infelizmente -  agora 

isto aqui eu posso falar; o Comandante não pode, mas eu posso -, a nossa corporação hoje só tem 56% dos 

integrantes na ativa, ou seja, 5,5 mil homens -  não chega a isso, é 5.489, se eu não me engano -  militares 

na ativa, o que é preocupante.

Em 2009, eu tive o cuidado de trabalhar e aumentar o efetivo para poder bem atender a comunidade 

do Distrito Federal, e hoje nós estamos com um efetivo de apenas 56% e com uma população que aumentou 

bastante. Então, esses homens e mulheres aqui fazem milagre. Eles fazem milagre porque, dia e noite, 

saem das suas casas e não sabem se vão voltar, dando tudo o que eles podem pela comunidade do Distrito 

Federal.

Quando o Senador brigou aqui com o Comandante, chamou atenção e pediu para que colocassem 

mais bombeiros para atender os nossos bombeiros amigos ali, infelizmente é difícil, não tem gente. Então 

é uma coisa que eu peço aqui aos Parlamentares: que peçam, junto ao Governo do Distrito Federal, que 

tenha um carinho.

Agora, nesse último mês passado, nós tivemos a formação da última turma de oficiais. A academia 

está lá fechada. A academia agora ficou fechada, não tem mais cadete, não vai formar mais oficiais. Por
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quê? Porque não entrou gente. Então, a gente está aqui para comemorar os 169 anos, mas, na realidade, 

não sei nem se a gente tem que comemorar, às vezes a gente fica até triste por causa disso.

Até também complementando, hoje eu sou Vice-Presidente da Associação dos Oficiais da Reserva 

da Polícia Mifitar e do Corpo de Bombeiros, na realidade, mas estou à frente porque o nosso Presidente 

não está muito bem de saúde; então, estou ã frente da associação, mas a gente está sempre com essas 

questões, a gente briga não só pelo Corpo de Bombeiros, como pela Polícia Militar, e a Polícia Militar 

também passa pelo mesmo problema. Então, nós temos muito o que fazer e dependemos justamente dos 

senhores e das senhoras que estão aí à frente, presidindo aqui esta sessão, para que sensibilizem o Governo 

Federal e sensibilizem o nosso Presidente, para que complete o quadro -  não aumentar o efetivo, mas 

completar o quadro - , porque sem completar isso aí fica difícil de fazer o trabalho que esses heróis fazem.

Para terminar aqui a nossa palavra, gostaria de agradecer a oportunidade, desejar um bom e feliz 

aniversário para a nossa instituição, para que a nossa instituição cresça bastante. A gente sabe que está 

vindo um projeto de lei que o Presidente da República deve estar encaminhando para o Congresso -  para 

a Câmara Federal e depois vai vir aqui para o Senado - , que é o reajuste por que todos estão ansiosos. 

Como bem disse o nosso Senador Izalci, hoje nós somos o 17° salário, apesar de que o soldado nosso, hoje, 

é 0 3° mais... Houve um achatamento muito grande. E não só o Corpo de Bombeiros, mas a Polícia Militar 

e a Polícia Civil, também, aguardam bastante ansiosos que esse projeto chegue aqui. E isso nada mais é 

do que voltar ã nossa história, voltar a que as corporações sejam equiparadas aos entes federais, como a 

Polícia Federal -  a Polícia Civil está lá -, e que o Corpo de Bombeiros e a Polícia Militar também sejam 

todos iguais.

Então é isso que a gente pede, com carinho, que seja visto isso aí por todos os Senadores e por esta

Casa.

Muito obrigado e uma boa tarde a todos os senhores e as senhoras. (Palmas.)

A  SRA. P R E S ID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF) -  Nós é que 

agradecemos a participação. Coronel Aboud.

Na verdade, eu estava comentando aqui com o Coronel Diógenes sobre essa questão do fundo 

constitucional. Estou há seis anos no Senado, não é Izalci? São seis anos de luta, luta aqui pela 

manutenção... E uma temática sensível, que a gente reconhece enquanto bancada, porque é uma demanda 

histórica. Posso dizer que a bancada do Distrito Federal, quando se tra ta  de fundo constitucional, das 

nossas forças, dos interesses do DF, independentemente dos nossos campos de atuação, do espectro 

ideológico e tudo, é uma bancada realmente muito aguerrida, apesar de ser uma das menores. O Lusimar 

sabe disso -  todo mundo aqui, o Jabá -, todo mundo sabe da nossa luta aqui. E é muito bom poder contar 

com os bravos e aguerridos, os decanos mais antigos aqui da Casa para esse trabalho.

Mas já  falei na minha fala, e reforço isto, o empenho da nossa bancada por essa justa, merecida e 

histórica reposição. Temos muita consciência disso e estamos trabalhando, junto às mesas de negociação, 

porque estamos acompanhando -  inclusive, a instalação foi com muito empenho da nossa bancada, em 

especial daqueles que têm uma hgação mais próxima ao Governo - , mas, mais do que isso, queremos 

avançar e temos consciência da importância e da relevância, não só de aumentar o quadro, mas também 

dessa justa e merecida recomposição salarial. Reforço isso e quero que fique bem claro para todos vocês 

que estamos trabalhando para isso.

Obrigada, Coronel.

Vou passar a palavra agora ao Sr. Lusimar Torres Arruda, Presidente da Associação Filantrópica de 

Adaptação Militar -  o Jabá, o nosso querido Jabá.

O SR. LU SIM A R  TO R R ES A R R U D A  (Para discursar.) -  Boa tarde a todos.

Quero, primeiro, agradecer a Deus pela oportunidade, pela rica oportunidade que a Presidente
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da mesa, a nossa querida Senadora Leila Barros, nos concede. Muito obrigado pelo seu trabalho, pela 

sua atenção em prol do Distrito Federal, principalmente com relação à vulnerabilidade. E tem sido um 

trabalho muito importante, porque são os projetos sociais é que levantam e que dão oportunidades para 

muitos de nós sermos hoje policiais e bombeiros militares.

Boa tarde. Senador Izalci Lucas. Aqui, agradeço pela sua guerra, constantemente, em relação às 

nossas demandas, às nossas categorias.

Acredito que, no Senado, temos dois guerreiros, aqui à nossa frente, que fazem com que nossas 

corporações sonhem mais alto.

Coronel Aboud, Dr. Diógenes, na pessoa de vocês dois, eu quero cumprimentar o restante da mesa e 

dizer para cada bombeiro que aqui está presente, eu sou um policial militar. Esta semana, eu fiz 34 anos 

de corporação. E nada mais é grato e lúcido para nós, policiais e bombeiros militares, quando nós vemos 

pessoas lutar por nós, porque, a cada 24 horas, nós saímos de casa para cuidar da sociedade. Nós não 

sabemos quem nós vamos encontrar do outro lado, tanto o policial quanto o bombeiro, mas ele sabe o 

quanto a missão é nobre, o quanto a missão é honrosa. E cada bombeiro militar que sai de sua casa sabe 

que vai sair, mas precisa entender que aqui tem pessoas, nesta mesa, pessoas que brigam para que vocês 

sejam valorizados, respeitados e tratados com dignidade.

Hoje eu estou aqui representando o fórum das associações. O nosso fórum é um fórum em que talvez 

falte alguma coisa, mas é um fórum empenhado, um fórum que vai entender a importância de cada um 

dos senhores na ponta, mas que vai compreender as dificuldades, as deficiências que nós vamos encontrar 

pelo caminho. No entanto, nós estamos prontos para superá-las uma a uma. Foi assim na 10.486, em 2001 

para 2002; foi assim na 11.134, em 2005; foi assim na 12.086; foi assim na MP 760; foi assim durante o 

reajuste, em que nós tivemos 9% e 9%; e hoje nós, que somos pohciais e bombeiros militares, somos a 14  ̂

força do país, em termos salariais, quando se fala da carreira de praça. Nós somos a 17  ̂ em oficiais;

E nós precisamos resgatar isso. E para resgatar isso, nós precisamos de quê? Mostrar para o Distrito 

Federal a nossa eficiência, a nossa grandeza. Senadora. E a nossa grandeza está em todos os lugares, em 

todos os rincões.

Aqui nós estamos no Senado Federal, bem pertinho das embaixadas. O Bombeiro está de prontidão. 

A senhora pode ir agora ao Sol Nascente, lá embaixo tem um quartel do Corpo de Bombeiros à disposição 

daquela comunidade. Nós somos as forças de segurança mais democráticas do país.

E com esse anseio e com essa reciprocidade é que nós queremos dos Senadores essa atenção especial 

que vocês nos dão, à qual nós somos muito gratos. E nós entendemos que só se fazem corporações fortes 

com Senadores fortes, com bancada federal forte, com bancada distrital forte, porque quem não luta por 

seus direitos, muitas vezes, é esquecido.

E nós não podemos ser esquecidos, muito pelo contrário. Nós temos que ser lembrados, porque a 

cada 24 horas, o telefone está tocando: “Ei, Bombeiro, ei, PM, venha cá nos socorrer!”. E nós estamos 

prontos a socorrer todos eles. E nós também queremos ser socorridos.

Eu quero homenagear vocês pelos 169 anos e dizer que, com uma instituição que tem 169 anos e 

cuida das idosas, cuida das crianças, tem o colégio -  a Polícia Militar tem o Instituto Superior de Ciências 

Policiais - , as nossas polícias formam, preparam e cuidam. E é dessa forma que Polícia e Bomb3eiro, 

caminhando juntos, juntos nós somos muito mais fortes.

E que Deus abençoe a todos, porque juntos faremos muito mais, porque as riquezas alheias, como 

dizem vocês, para salvar... O grito de guerra do bombeiro é muito lindo. E eu quero dizer para vocês: 

vidas alheias, riquezas a salvar. Eu agradeço a cada um de vocês, parabenizo o Corpo de Bombeiros e 

agradeço aos Senadores, agradeço a toda a bancada. E juntos vamos fazer Brasília mais forte e nossa 

Polícia e nosso Bombeiro muito mais forte.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E063AC78006DD2EF. 

00100.130292/2025-42



18 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Julho 2025

Em nome de Jesus, um forte abraço a todos. {Palmas.)

A SRA. PR E SID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF) -  Grata, Jabá, 

Lusimar Torres Arruda, Presidente da Associação Filantrópica de Adaptação Militar (Asfam).

Bom, antes do encerramento desta sessão especial, eu convido a todos para, em posição de respeito, 

acompanharmos o hino dos Bombeiros do Distrito Federal, que é a Canção do Soldado do Fogo. Essa 

canção celebra a bravura e a missão dos bombeiros militares, tanto em tempo de paz quanto em situações 

de combate ou emergência.

(Procede-se à execução da Canção do Soldado do Fogo.)

A  SRA. PR E SID E N T E  (Leila Barros. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PDT - DF) -  Bom, quero 

agradecer a participação de todas e todos, e terminamos citando o lema do nosso Corpo de Bombeiros 

Militar: “Vidas alheias e riquezas salvar”.

Cumprida a finalidade desta sessão especial do Senado Federal, eu agradeço às personalidades que 

nos honraram com a sua participação.

E viva 0 Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal!

Muito obrigada a todos vocês. (Palmas.)

Está encerrada a nossa sessão.

{Levanta-se a sessão ás 15 horas e 24 minutos.)
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MATÉRIAS E D O CU M ENTO S DIVERSOS

EXPEDIENTE 

Abertura de Prazos
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- Projeto de Lei n- 3.283, de 2025, do Senador Esperidião Amin, que altera o art. 19 

da Lei n- 12.965, de 23 de a,hril de 2014, para dispor sobre obrigatoriedade de comunicação pelo 

provedor quando da indisponibilidade de conteúdo sem ordem, judicial.

A  matéria vai à Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa, seguindo 

posteriormente à Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, em decisão terminativa, nos 

termos do art. 91, inciso I, do Regimento Interno, podendo receber emendas perante a primeira 

comissão pelo prazo de cinco dias úteis, nos termos do art. 122, II, “c”, do Regimento Interno.

Prazo: de 1 4 /7 /2 0 2 5  a 1 8 /7 /2 0 2 5 .
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P R O J E T O  D E  LEI N °  3.021, D E  2024

Altera, a Lei n- 11.664, de 29 de ahril de 2008, que dispõe sobre a efetivação de ações 

de saúde que assegurem a prevenção, a detecção, o tratamento e o seguimento dos cânceres do colo 

uterino, de mama e colorretal no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), para garantir às 

mulheres com histórico familiar de câncer de mama o rastreamento mMm,ográfico a partir dos trinta 

anos.

Recebido o Ofício n- 15, de 2025, da Comissão de Assuntos Sociais, comunicando a 

aprovação de Substitutivo, em turno único.

Fica aberto o prazo até o encerramento da discussão, em turno suplementar, perante 

a Comissão, para oferecimento de emendas, nos termos do art. 282 do Regimento Interno.

Prazo: até o encerram ento  da discussão, em  turno suplem entar.

A matéria segue para elaboração da redação para o turno suplementar, retornando 

posteriormente ã Comissão de Assuntos Sociais.
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SENADO FEDERAL 
COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS

Se c r e t a r i a  d a  c o m is s ã o

ANEXO 2, A L A  SENADOR ALEXANDRE COSTA, SALA 11/A
70165-900 — BRASÍLIA-DF 

Fone: 3303-3515 — e-mail: scomcas@senado.gov.br

Of. n° 15/2025/CAS Brasília, 9 de julho de 2025

A Sua Excelência o Senhor 
Senador DAVI ALCOLUMBRE
Presidente do Senado Federal

Assunto: Aprovação de Substitutivo

Senhor Presidente,

Comunico a Vossa Excelência que esta Comissão aprovou, em reunião realizada 

no dia de hoje, substitutivo, de autoria da Senadora Daniella Ribeiro (substituída por Ad Hoc -  

Senadora Damares Alves), ao Projeto de Lei n° 3021, de 2024, que “Altera a Lei n° 11.664, de 29 

de abril de 2008, que dispõe sobre a efetivação de ações de saúde que assegurem a prevenção, a 

detecção, o tratamento e o seguimento dos cânceres do colo uterino, de mama e colorretal no 

âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), para garantir às mulheres com histórico familiar de 

câncer de mama o rastreamento mamográfico a partir dos trinta anos”.

A Matéria será incluída na pauta da próxima reunião, para apreciação em turno 

suplementar, nos termos do disposto no art. 282, combinado com o art. 92 do Regimento Interno 

do Senado Federal.

Cordialmente,

SENADORA DRA. EUDÓCIA
Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Sociais
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SENADO FEDERAL

INDICAÇÃO N° 58, DE 2025

Sugere ao M in is té r io  da Saúde que p r io r iz e  a aná lise  e a de lib e ra ção  q u a n to  à 

incorporação do medicam ento Skyclarys para o tra tam ento  de pacientes com Ataxia de 

Friedreich no âm bito do Sistema Único de Saúde (SUS).

AUTORIA: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF)

Página da m atéria  
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SENADO FEDERAL

INDICAÇÃO N° , DE 2025

Sugere ao Ministério da 
Saúde priorizar a análise e a 
deliberação quanto à incorporação do 
medicamento Skyclarys
(omaveloxolona) para o tratamento de 
pacientes com Ataxia de Friedreich no 
âmbito do Sistema Único de Saúde 
(SUS).

Sugerimos ao Poder Executivo Federal, por intermédio do 
Senhor Ministro da Saúde e através da Secretaria de Ciência, 
Tecnologia, Inovação e Insumos Estratégicos em Saúde (SECTICS), 
com amparo no art. 224, inciso I, do Regimento Interno do Senado 
Federal (RISF), a priorização da análise e da deliberação, por parte 
da Comissão Nacional de Incorporação de Tecnologias no SUS 
(CONITEC), quanto à incorporação do medicamento Skyclarys 
(omaveloxolona) para o tratamento de pacientes com Ataxia de 
Friedreich no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS).

JUSTIFICAÇÃO

Ataxia de Friedreich é uma doença genética rara, 
progressiva e severamente debilitante, que afeta os movimentos, a 
fala, e em alguns casos, a visão e a audição, além de, na grande 
maioria dos casos, comprometer o coração e o sistema endócrino. 
Os pacientes enfrentam uma deterioração contínua e multifacetada 
de sua saúde, vivenciando dificuldades como fraqueza muscular, 
escoliose, problemas cardíacos graves (cardiomiopatia, arritmias) e 
diabetes, que não apenas comprometem drasticamente a qualidade 
de vida, mas também reduzem significativamente a expectativa de

1
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vida, com muitos pacientes não ultrapassando a meia-idade. A 
doença é hereditária e ainda sem cura.

Até recentemente, não havia tratamento específico
aprovado no Brasil para modificar o curso dessa enfermidade,
restando aos pacientes apenas cuidados paliativos e de suporte para 
mitigar os sintomas.

No entanto, pacientes e profissionais de saúde
receberam a notícia do registro do medicamento Skyclarys
(omaveloxolona) pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária 
(ANVISA) em abril de 2025, o primeiro tratamento direcionado 
especificamente paraaAtaxiade Friedreich. Esse avanço representa 
uma oportunidade única de oferecer uma perspectiva terapêutica 
mais eficaz para esses pacientes, com potencial para retardar a 
progressão da doença.

Em que isso pese, esse medicamento é inacessível para 
praticamente todos os 779 pacientes brasileiros devido ao seu alto 
custo. Nos países onde já é prescrito, o Skyclarys custa em torno de 
32 mil dólares por mês se for comprado individualmente. A única 
forma de acesso para os pacientes brasileiros seria via Farmácia de 
Alto Custo.

Diante disso e considerando a natureza progressiva da 
doença, onde cada dia sem tratamento específico pode significar a 
perda irreversível de funções e a aproximação de um desfecho fatal 
prematuro, e o impacto profundo na vida dos pacientes e de suas 
famílias, torna-se imperativo que o processo de avaliação para 
incorporação dessa nova tecnologia no SUS seja tratado com a 
máxima urgência e prioridade.

A Constituição Federal assegura o direito á saúde como 
um dever do Estado, e a incorporação de tratamentos inovadores e 
eficazes para doenças raras e graves é um passo fundamental para 
a concretização desse direito, em linha com os princípios da 
integralidade e da equidade no SUS.
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Por essa razão, a Comissão de Direitos Humanos e 
Legislação Participativa recebeu de uma cidadã, mãe de uma criança 
com Ataxia de Friedreich, a sugestão de divulgar informações sobre 
a doença para conscientização da população, bem como de solicitar 
a essa Pasta a priorização na avaliação de incorporação do 
medicamento Skyclarys ao SUS. O pedido foi lido durante a 32^ 
Reunião da Comissão, em 25 de junho do corrente ano.

Diante do exposto, e sensível à angústia dos pacientes 
que aguardam por esse tratamento, como a mãe que nos trouxe essa 
demanda, solicitamos a Vossa Excelência especial atenção e 
empenho para que a análise do medicamento Skyclarys 
(omaveloxolona) pela CONITEC seja conduzida com a celeridade 
que a gravidade e a limitada expectativa de vida impostas pela Ataxia 
de Friedreich exigem.

Sala das Sessões,

Senadora DAMARES ALVES
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Apresentada a Indicação n- 58, de 2025, da Senadora Damares Alves, sugerindo a,o 

Ministério da Saúde que 'priorize a análise e a deliberação quanto à incorporação do medicamento 

Skyclarys para o tratamento de pacientes com Ataxia de Friedreich no âmbito do Sistema Único 

de Saúde (SUS).

A  indicação será encaminhada nos termos regimentais.
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Matérias recebidas da Câmara dos 
Deputados
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SENADO FEDERAL

PROJETO DE LEI N° 3391, DE 2020 
(SUBSTITUTIVO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS)

Altera a Lei n° 13.552, de 13 de abril de 2018, para ins titu ir  o Dia Nacional do Orgulho 

Autista.

AUTORIA: Câmara dos Deputados 

DOCUMENTOS:

- Texto do substitutivo da Câmara dos Deputados a projeto de lei do Senado

- Autógrafo do Projeto de Lei n° 3.391, de 2020
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S PL 3 3 9 1 /2 0 2 0  
0 3 3 9 1

Substitutivo da Câmara dos Deputados 
ao Projeto de Lei n° 3.391-B de 2020 
do Senado Federal, que "Institui o 
Dia Nacional do Orgulho Autista".

Dê-se ao projeto a seguinte redação:

Altera a Lei n° 13.652, de 13 de 
abril de 2018, para instituir o Dia 
Nacional do Orgulho Autista.

0 CONGRESSO NACIONAL decreta:

Art. 1° Esta Lei altera a Lei n° 13.652, de 13 de

abril de 2018, para instituir o Dia Nacional do Orgulho 

Autista, a ser celebrado, anualmente, no dia 18 de junho.

Art. 2° A ementa da Lei n° 13.652, de 13 de abril

de 2018, passa vigorar com a seguinte redação:

"Institui o Dia Nacional de 

Conscientização sobre o Autismo e o Dia Nacional do 

Orgulho Autista."

Art. 3° 0 art. 1° da Lei n° 13.652, de 13 de abril

de 2018, passa a vigorar com a seguinte redação:

"Art. 1° Ficam instituídos o Dia Nacional 

de Conscientização sobre o Autismo e o Dia Nacional 

do Orgulho Autista, a serem celebrados, anualmente.

 I h t t p s : / / i n f o l e g - a u t e n t i c i d a d e - a s s i n a t u r a . c a m a r a . l e g . b r /2954943
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

nos dias 2 de abril e 18 de 

respectivamente."(NR)

Art. 4° Esta Lei entra em vigor na data

publicação.

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 10 de julho de 2025.

HUGO MOTTA 
Presidente

junho.

de sua

Assir
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Of. n° 154/2025/SGM-P

Brasília, 10 de julho de 2025.

A Sua Excelência o Senhor 
Senador DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal

Assunto: Envio de proposição para apreciação

Senhor Presidente,

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do 

Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal 

combinado com o art. 134 do Regimento Comum, o Substitutivo da Câmara dos 

Deputados ao Projeto de Lei n° 3.391, de 2020, do Senado Federal, que “Altera a 

Lei n° 13.652, de 13 de abril de 2018, para instituir o Dia Nacional do Orgulho 

Autista”.

Atenciosamente,

HUGO MOTTA 
Presidente

Assir
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SENADO FEDERAL

PROJETO DE LEI 
N° 769, DE 2024

Cria funções com issionadas e cargos de p ro v im e n to  efe tivo  da carre ira  de Técnico 

Judiciário -  Área A dm in is tra tiva  - Agente da Polícia Judicial no quadro  de pessoal do 

Supremo Tribunal Federal.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:

- Texto do projeto de lei da Câmara

- Legislação citada

- Projeto original
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Cria funções comissionadas e cargos 
de provimento efetivo da carreira de 
Técnico Judiciário - Área 
Administrativa - Agente da Policia 
Judicial no quadro de pessoal do 
Supremo Tribunal Federal.

0 CONGRESSO NACIONAL decreta:

Art. 1° Ficam criadas no quadro de pessoal do

Supremo Tribunal Federal 160 (cento e sessenta) funções

comissionadas de nivel FC-6.

Art. 2° Ficam criados no quadro de pessoal do

Supremo Tribunal Federal 40 (quarenta) cargos de Técnico

Judiciário - Área Administrativa - Agente da Policia 

Judicial, pertencentes à carreira dos servidores do Poder 

Judiciário da União.

Art. 3° As despesas decorrentes da aplicação desta 

Lei correrão à conta das dotações orçamentárias consignadas 

ao Supremo Tribunal Federal no orçamento geral da União.

Parágrafo único. A criação das funções a que se 

refere o art. 1° desta Lei será implementada no exercício 

financeiro do ano de 2025 e seguintes, em conformidade com o 

anexo próprio da lei orçamentária anual e condicionada à sua 

expressa autorização, nos termos da respectiva lei de 

diretrizes orçamentárias.

Art. 4° A implementação do disposto nesta Lei 

observará o previsto no art. 169 da Constituição Federal e as 

normas pertinentes da Lei Complementar n° 101, de 4 de maio 

de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal).

Assir
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Art. 5° Esta Lei entra em vigor na data de sua 

publicação.

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 9 de julho de 2025.

HUGO MOTTA 
Presidente

Assir
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Of. n° 152/2025/SGM-P

Brasília, 9 de julho de 2025.

A Sua Excelência o Senhor 
Senador DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal

Assunto: Envio de proposição para apreciação

Senhor Presidente,

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do 

Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal 

combinado com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Lei n° 769, de 

2024, do Supremo Tribunal Federal, que “Cria funções comissionadas e cargos de 

provimento efetivo da carreira de Técnico Judiciário -  Área Administrativa - Agente 

da Polícia Judicial no quadro de pessoal do Supremo Tribunal Federal”.

Atenciosamente,

HUGO MOTTA 
Presidente

Assir
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LEGISLAÇAO CITADA
- Constituição de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88
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SENADO FEDERAL

PROJETO DE LEI 
N°3361, DE 2025

(n° 7108/2017, na Câmara dos Deputados)

Altera a Lei n° 11.445, de 5 de jane iro  de 2007, para possib ilitar a utilização de água do 

mar no abastecimento predial.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:

- Texto do projeto de lei da Câmara

- Legislação citada

- Projeto original
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Altera a Lei n° 11.445, de 5 de 
janeiro de 2007, para possibilitar a 
utilização de água do mar no 
abastecimento predial.

0 CONGRESSO NACIONAL decreta:

Art. 1° A Lei n° 11.445, de 5 de janeiro de 2007, 

passa a vigorar com as seguintes alterações:

"Art. 45...................................

§ 2° A instalação hidráulica predial

ligada á rede pública de abastecimento de água não 

poderá ser alimentada por outras fontes, admitidas 

instalações hidráulicas destinadas ao uso de fontes 

alternativas de abastecimento, desde que observadas 

a legislação estadual ou municipal aplicável e a 

legislação federal em matéria ambiental, sanitária 

e de recursos hidricos.

.................................................. " (NR)

"Art. 48...................................

XVIII - incentivo a projetos de uso de 

fontes alternativas de abastecimento de água e de 

reúso de água;

XIX - incentivo a projetos de

dessalinização de água do mar e água salobra. 

.................................................. " (NR)

Assir
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Art. 2° Esta Lei entra em vigor na data de sua

publicação.

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 10 de julho de 2025.

HUGO MOTTA 
Presidente

Assir
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Of. n° 120/2025/SGM-P

Brasília, 10 de julho de 2025.

A Sua Excelência o Senhor 
Senador DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal

Assunto: Envio de proposição para apreciação

Senhor Presidente,

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do 

Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal 

combinado com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Lei n° 7.108, de 

2017, da Câmara dos Deputados, que “Altera a Lei n° 11.445, de 5 de janeiro de 

2007, para possibilitar a utilização de água do mar no abastecimento predial” .

Atenciosamente,

HUGO MOTTA 
Presidente

Assir
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LEGISLAÇÃO CITADA
- Lei n° 11.445, de 5 d e jane iro  de 2007 - Lei de Saneamento Básico (2007) - 11445/07
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Projeto de Decreto Legislativo
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SENADO FEDERAL

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
N° 444, DE 2025

Susta os efeitos da Portaria MPI n° 114, de 25 de junino de 2025, do M inistério dos Povos 

Indígenas, que institui o Programa de Consolidação da Posse Indígena (PCPI).

AUTORIA: Senador Jaime Bagattoli (PL/RO)

DOCUMENTOS:

- Texto do projeto de decreto legislativo

- Legislação citada
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SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Jaime Bagattoli

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N" , DE 2025

Susta os efeitos da Portaria MPI n° 114, de 26 de 
junho de 2025, do Ministério dos Povos Indígenas, 
que institui o Programa de Consolidação da Posse 
Indígena (PCPI).

O CONGRESSO NACIONAL decreta:

Art. 1“ Ficam sustados, nos termos do art. 49, inciso V, da Constituição Federal, 
os efeitos da Portaria MPI n° 114, de 26 de junho de 2025, do Ministério dos Povos Indígenas 
-MPI.

Art. T  Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

Senado Federal -Anexo 2, Ala Teotônio Vilela, Gabinete 23 - Praça dos Três Poderes -  CEP 70165-900 -  Brasília DF
Gabinete do Senador Jaime Bagattoli -Telefone: +55 (61) 3303-2714
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Avulso do PDL 444/2025 [2 de 5]
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SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Jaime Bagattoli

JUSTIFICAÇÃO

A Portaria MPI n° 114, de 26 de junho de 2025, ao instituir o Programa de 
Consolidação da Posse Indígena (PCPI), extrapola manifestamente o poder regulamentar do 
Ministério dos Povos Indígenas - MPI, invadindo competência exclusiva do Congresso 
Nacional e gerando grave insegurança jurídica no campo.

Conforme a própria Portaria, o PCPI visa implementar ações estruturantes e 
preventivas para assegurar a proteção territorial, a posse permanente e o usufruto exclusivo 
dos povos indígenas sobre suas terras e recursos naturais nelas existentes. Contudo, a norma 
avança sobre áreas que ainda estão em fases preliminares do processo demarcatório, como as 
"terras em estudo" e "terras reivindicadas".

E importante destacar que a demarcação de terras indígenas é resultado de um 
processo longo e complexo que inclui estudos antropológicos, diversas verificações, 
medições, contraditório e ampla defesa dos interessados. A antecipação dos efeitos da 
homologação para o momento do mero protocolo de solicitação de reconhecimento de área, 
como implicitamente sugere a Portaria ao incluir terras em fases preliminares da demarcação, 
no âmbito do programa de consolidação da posse, tem o poder de produzir forte instabilidade 
e graves repercussões sobre o direito de propriedade e a boa-fé de milhares de produtores 
rurais.

Tal medida pode levar a conseqüências danosas contra produtores rurais que 
possuem a posse legítima de suas áreas, além de medidas como expulsão antecipada sem o 
devido processo legal e contraditório, perda de sua atividade produtiva, inacessibilidade a 
linhas de crédito e a caracterização como "invasor" ou "grileiro", tudo isso sem o devido 
regular processo administrativo demarcatório. A decisão do Min. Luís Roberto Barroso na 
ADPF n° 709 determinou a implementação de atividade de proteção territorial nas terras 
indígenas pela FUNAI, independentemente de estarem homologadas. Isso significa que a 
antecipação dos efeitos da homologação de terra indígena para o momento do mero protocolo 
de solicitação de reconhecimento de área, feita pela comunidade indígena. Tal interpretação 
tem profundas repercussões negativas sobre o direito de propriedade e a boa-fé de milhares 
de produtores rurais, com impactos significativos na segurança jurídica no campo e na 
produção de alimento.

Ademais, a Portaria MPI n° 114/2025 propõe o "fortalecimento da autonomia 
indígena na proteção territorial, por meio do fomento ás práticas preventivas" e o "apoio ás 
ações indígenas de vigilância e proteção territorial, valorizando a articulação entre os 
conhecimentos tradicionais e as tecnologias de monitoramento territorial" , além de prever o 
"financiamento e sustentabilidade: mobilização de recursos orçamentários e de cooperação 
técnica nacional e internacional", com a participação de "organizações da sociedade civil" e 
"organismos internacionais". Ou seja, abre brecha para o financiamento dessas ações que vão

Senado Federal -Anexo 2, Ala Teotônio Vilela, Gabinete 23 - Praça dos Três Poderes -  CEP 70165-900 -  Brasília DF
Gabinete do Senador Jaime Bagattoli -Telefone: +55 (61) 3303-2714

A s s i n a d f )  p I p t m n i r s m Q n t Q  n n r  i f l imo  R sn fl t t n i i

Avulso do PDL 444/2025 [3 de 5]
Para verif icar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2552560281

S
F

/2
5

7
8

7
.7

4
1

66
-5

6

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E063AC78006DD2EF. 

00100.130292/2025-42

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2552560281


48 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Julho 2025

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Jaime Bagattoli

de encontro a garantia do direito de propriedade prevista na Constituição Federal. Além disso, 
é preocupante que a Portaria não faça qualquer menção à Lei n° 14.701/2023, conhecida como 
Lei do Marco Temporal, aprovada pelo Congresso Nacional e que estabelece critérios claros 
para a demarcação de terras indígenas. Ignorar a legislação vigente no país ao propor um 
programa tão abrangente demonstra um desrespeito à segurança jurídica e ao rito legislativo.

Ainda, a Portaria, no seu artigo 5°, trata onde o programa será implementado, e 
cita “terras indígenas em processo de desintrusão, regularização fundiária ou sob ameaça 
possessória" sem diferenciar as invasões de áreas particulares feitas por indígenas com o 
pretexto de “retomada” do seu território. Conforme amplamente defendido, a invasão de terra 
é crime de esbulho possessório e não pode ser legitimada sob o pretexto de serem indígenas 
reocupando seus territórios. A própria Constituição Federal, em seu art. 5°, LV, garante o 
devido processo legal, o contraditório e a ampla defesa, princípios que são desrespeitados 
quando se permite a consolidação da posse sem a devida conclusão dos processos 
demarcatórios e a consideração dos títulos de propriedade legítimos.

A ausência de clareza quanto aos efeitos jurídicos sobre as propriedades com 
títulos de domínio e posses pacíficas e de boa-fé, a falta de clareza nos critérios da desintrusão, 
a falta de consideração da necessidade de compatibilização entre os direitos indígenas e o 
direito de propriedade, e a omissão da Lei do Marco Temporal, tornam a Portaria MPI n° 
114/2025 um instrumento de extrema insegurança jurídica.

Diante do exposto, e da extrema relevância do tema para a segurança jurídica no 
campo e para o desenvolvimento do setor agropecuário, solicitamos aos nobres pares a 
aprovação deste Projeto de Decreto Legislativo para sustar os efeitos da Portaria MPI n° 
114/2025.

Sala das Sessões, de julho de 2025

JAIME BAGATTOLI
Senador da República

Senado Federal -Anexo 2, Ala Teotônio Vilela, Gabinete 23 - Praça dos Três Poderes -  CEP 70165-900 -  Brasília DF
Gabinete do Senador Jaime Bagattoli -Telefone: +55 (61) 3303-2714

A s s i n a d f )  p I p t m n i r s m Q n t Q  n n r  i f l imo  R sn fl t t n i i

Avulso do PDL 444/2025 [4 de 5]
Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2552560281

S
F

/2
5

7
8

7
.7

4
1

66
-5

6

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E063AC78006DD2EF. 

00100.130292/2025-42

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2552560281


12 Julho 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 49

LEGISLAÇÃO CITADA
- Constituição de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88

h ttps ://no rm as. leg .b r/?u rn=urn :lex :b r:federa l:constitu icao :1988 ;1988

- art49_cpt_inc5

- Lei n° 14.701, de 20 de Outubro de 2023 - LEI-14701 -2023-10-20 , LEI DO MARCO 

TEMPORAL DAS TERRAS INDÍGENAS - 14701/23
h ttps ://norm as.leg .br/?urn=urn :lex:b r:federa l:le i:2023;14701
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Projeto de Lei
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SENADO FEDERAL

PROJETO DE LEI 
N° 3360, DE 2025

Altera  o art. 249 da Lei n° 8.059, de 13 de ju lh o  de 1990 (Estatuto da Criança e do 

Adolescente), para atualizar o va lor da multa e substitu ir o extin to  salário de referência 

por unidade atrelada ao salário mínimo.

AUTORIA: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP)
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S E N A D O  FE D E R A L  
S e n a d o r a  M a r a  G a b r illi

PROJETO DE LEI N° , DE 2025

Altera o art. 249 da Lei n° 8.069, de 13 de julho de 
1990 (Estatuto da Criança e do Adolescente), para 
atualizar o valor da multa e substituir o extinto salário 
de referência por unidade atrelada ao salário mínimo.

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1“ O art. 249 da Lei n° 8.069, de 13 de julho de 1990 (Estatuto 
da Criança e do Adolescente), passa a vigorar com a seguinte redação:

“Art. 249 .....................................................................................

Pena - multa de 5 (cinco) a 50 (cinqüenta) vezes o valor do salário 
mínimo vigente à época do fato, aplicada em dobro em caso de 
reincidência.

Parágrafo único. A autoridade competente deverá considerar a 
capacidade econômica do infrator para fixar o valor da multa, 
respeitados os princípios da razoabilidade e proporcionalidade.”

Art. 2“ Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICAÇÃO

O presente Projeto de Lei tem como objetivo atualizar o art. 249 
da Lei n° 8.069, de 13 de julho de 1990, que instituiu o Estatuto da Criança e 
do Adolescente (ECA), substituindo o extinto “salário de referência” por

Assinado elefm niram onto nnr 9 on ^/1ara Gabrilli
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2

múltiplos do salário minimo vigente á época do fato como parâmetro para 
aplicação da multa por descumprimento de deveres relacionados ao poder 
familiar, guarda, tutela ou determinações de autoridades competentes.

Do ponto de vista juridico, a proposta corrige uma distorção 
normativa que compromete a segurança jurídica e a aplicabilidade do 
dispositivo, uma vez que a utilização de um parâmetro legalmente inexistente 
gera dificuldades interpretativas e enfraquece a efetividade da norma.

Sob o aspecto social, a medida fortalece os instrumentos de 
proteção de crianças e adolescentes, ao tornar operável a sanção prevista, 
essencial para coibir negligência e desrespeito ás decisões das autoridades de 
proteção infantojuvenil. Por sua vez, a inclusão de um parágrafo que permite a 
adequação da multa á capacidade econômica do infrator garante 
proporcionalidade e justiça social.

Além disso, a substituição por salário minimo proporciona um 
parâmetro claro, ajustável e amplamente utilizado em outras normas, 
facilitando a gestão administrativa da sanção. A possibilidade de modulação do 
valor também evita impactos desproporcionais sobre familias em situação de 
vulnerabilidade.

Sendo assim, a alteração do referido dispositivo consiste em 
medida simples, necessária e eficaz, que confere clareza, efetividade e 
coerência á legislação, ao mesmo tempo em que reforça o compromisso do 
Estado com a proteção integral de crianças e adolescentes.

Sala das Sessões,

Senadora MARA GABRILLI

Assinado ele fm niram onto nnr 9 on ^/1ara nahrilli
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LEGISLAÇAO CITADA
- Lei n° 8.059, de 13 d e ju l l io  de 1990 - Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) (1990)

- 8059/90
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Requerimentos
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SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N° 548, DE 2025

Requer a oitiva da Comissão de Segurança Pública sobre o Projeto de Lei n° 3517/2024. 

AUTORIA: Senador Flávio Bolsonaro (PL/RJ)
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SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE

Exmo Sr Presidente do Senado Federal - Davi Alcolumbre,

Requeiro, nos termos do art. 255, II, “c”, 12, do Regimento Interno do 

Senado Federal, que sobre o PL 3517/2024 (que tramita com PL 03522/2024, PL 

03567/2024, PL 03589/2024, PL 03596/2024 e PL 03629/2024), que “altera a Lei n= 

8.072, de 25 de julho de 1990, para incluir como crime hediondo o crime de incêndio 

em lavoura, pastagem, mata ou floresta”, além do constante do despacho inicial de 

distribuição, seja ouvida, também, a Comissão de Segurança Pública.

JUSTIFICAÇÃO

0 PL 3517/2024 propõe alteração na Lei n“ 8.072, de 25 de julho 

de 1990, para incluir como crime hediondo o delito de incêndio em lavoura, 

pastagem, mata ou floresta. Embora o projeto esteja atualmente sob análise da 

Comissão de Meio Ambiente, é juridicamente pertinente e regimentalmente 

cabível que também seja apreciado pela Comissão de Segurança Pública, 

conforme prevê o art. 104-F do Regimento Interno do Senado Federal.

Tal pedido se justifica pelo fato de que a qualificação de determinado 

crime como hediondo impacta diretamente no regime jurídico penal e processual 

aplicável, elevando a sua gravidade e alterando aspectos relevantes da persecução 

criminal, da execução penal e da política de segurança pública. A definição de 

crimes hediondos está intimamente ligada à estratégia de combate à criminalidade
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organizada, à repressão penal e à preservação da ordem e segurança públicas — 

competências institucionais dessa Comissão.

Além disso, o crime de incêndio doloso em áreas rurais pode ter 

motivações ou conseqüências que vão além do dano ambiental, como intimidação 

de produtores, disputa por terras, fraudes em seguros, sabotagem e conflitos 

fundiários, afetando diretamente a segurança de pessoas, comunidades e do setor 

produtivo.

Assim, ao propor a elevação da gravidade do crime para o patamar 

de crime hediondo, o PL 3517/2024 extrapola a dimensão exclusivamente 

ambiental e adentra a esfera da política criminal e de segurança pública, razão 

pela qual se mostra adequado e necessário o envio da proposição para análise 

da Comissão de Segurança Pública, de acordo com o disposto no art. 104-F do 

Regimento Interno do Senado Federal.

Pelas providências a serem adotadas, antecipo-lhe meus 

agradecimentos.

Sala das Sessões, 3 de julho de 2025.

Senador Flávio Bolsonaro 
(PL-RJ)

Presidente da Comissão de Segurança Pública
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SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N° 549, DE 2025

Requer a oitiva da Comissão de Segurança Pública sobre o Projeto de Lei n° 4.104/2024. 

AUTORIA: Senador Flávio Bolsonaro (PL/RJ)
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RQS
0 0 5 4 9 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE

Exmo Sr Presidente do Senado Federal - Davi Alcolumbre,

Requeiro, nos termos do art. 255, II, “c”, 12, do Regimento Interno do 

Senado Federal, que sobre o PL 4104/2024, que “altera o Decreto-Lei n“ 2.848, de 7 

de dezembro de 1940 (Código Penal), para criar hipóteses de roubo circunstanciado 

e de receptação qualificada”, além do constante do despacho inicial de distribuição, 

seja ouvida, também, a Comissão de Segurança Pública.

JUSTIFICAÇÃO

0 PL 4104/2024 propõe alteração do Decreto-Lei n“ 2.848, de 7 

de dezembro de 1940 (Código Penal), para criar novas hipóteses de roubo 

circunstanciado e de receptação qualificada, medidas que ampliam o tratamento 

penal de crimes que apresentam maior gravidade e impacto social.

Atualmente, a proposição tramita apenas na Comissão de 

Constituição, Justiça e Cidadania (CCj). Entretanto, nos termos do art. 104-F 

do Regimento Interno do Senado Federal, compete à Comissão de Segurança 

Pública apreciar matérias que tratem, entre outros temas, de “legislação penal, 

processual penal e especial relacionada com a segurança pública”.

A remessa do projeto à Comissão de Segurança Pública se justifica 

pelos seguintes fundamentos:

# Natureza eminentemente penal e de política criminal

Avulso do RQS 549/2025 [2 de 4]
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• 0 projeto trata de qualificação de tipos penais, criando novas 

figuras de roubo circunstanciado e receptação qualificada, com 

aumento de penas e endurecimento do regime repressivo.

• Essas alterações impactam diretamente a formulação da política 

criminal e estratégias de prevenção e repressão de delitos graves, 

que são atribuições típicas da Comissão de Segurança Pública.

•  Relevância para a segurança pública

• Crimes de roubo e receptação estão entre os mais recorrentes e de 

maior impacto na sensação de insegurança da população.

• A previsão de qualificadoras visa justamente combater a 

criminalidade organizada e os mercados ilícitos que fomentam o 

roubo de cargas, veículos e produtos de alto valor, questões de 

indiscutível interesse da segurança pública.

•  Competência regimental

• 0 art. 104-F do Regimento Interno assegura que a Comissão de 

Segurança Pública aprecie matérias de natureza penal ou processual 

penal quando voltadas ao enfrentamento da criminalidade e 

proteção da ordem pública.

• Nesse sentido, a análise exclusiva pela CCJ, ainda que essencial sob o 

aspecto jurídico-constitucional, não esgota a discussão de mérito 

sob a ótica da segurança pública, que é a finalidade principal do 

projeto.

Dessa forma, para garantir análise completa, plural e adequada do 

mérito, especialmente sob a perspectiva do impacto das mudanças propostas na 

redução da criminalidade e na melhoria da segurança pública, solicita-se que o 

PL 4104/2024 também seja enviado à Comissão de Segurança Pública, conforme 

previsto no art. 104-F do Regimento Interno do Senado Federal.
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Pelas providências a serem adotadas, antecipo-lhe meus 

agradecimentos.

Sala das Sessões, 3 de julho de 2025.

Senador Flávio Bolsonaro 
(PL-RJ)

Presidente da Comissão de Segurança Pública
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SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N° 550, DE 2025

Requer a constitu ição de uma Comissão Tem porária  Externa composta de 12 (doze) 

m em bros t i tu lares para, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, realizar missões oficiais 

jun to  a autoridades e parlamentares de países democráticos e parceiros comerciais do 

Brasil, como os Estados Unidos e a União Européia, e expressar, em nome da maioria da 

população brasileira representada no Senado Federal, o repúd io  à aprox im ação do 

Governo Brasileiro com regimes auto ritá r ios, a defesa das l iberdades de expressão, 

política e econômica e o compromisso com os princípios constitucionais.

AUTORIA: Senador Magno Malta (PL/ES)

Página da matéria
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RQS
0 0 5 5 0 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 74, II, do Regimento Interno do Senado 

Federal, a constituição de uma Comissão Temporária Externa composta de 12 

(doze) membros titulares para, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, realizar missões 

oficiais junto a autoridades e parlamentares de países democráticos e parceiros 

comerciais do Brasil, como os Estados Unidos e a União Européia, e expressem, 

em nome da maioria da população brasileira representada no Senado Federal, 

o repúdio à aproximação do Governo Brasileiro com regimes autoritários —, a 

defesa das liberdades de expressão, política e econômica e o compromisso com os 

princípios constitucionais.

JUSTIFICAÇÃO

A crise política e institucional enfrentada pelo Brasil tem ganhado 

destaque constante nas manchetes dos principais veículos de imprensa, tanto 

no cenário nacional quanto internacional. Jornais de grande circulação, como 0 

Globo, Folha de S. Paulo e Estadão, têm repercutido os desdobramentos das decisões 

governamentais que afetam diretamente a imagem do país, enquanto veículos 

internacionais como El País, BBC, The N ew York Times e Le Monde acompanham com 

preocupação os sinais de enfraquecimento das liberdades civis e o estreitamento 

das relações do Brasil com regimes autoritários.

A cobertura jornalística evidencia o impacto global da instabilidade 

interna, especialmente após recentes episódios envolvendo o cerceamento à
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liberdade de expressão, a judicialização da política e os conflitos diplomáticos 

com potências democráticas. Tais fatos expõem a urgência de um posicionamento 

institucional do Senado, que reforce o compromisso do Brasil com a democracia e 

contribua para restaurar a confiança internacional.

Senhor Presidente, diante da grave crise política que se delineia no 

cenário nacional e internacional, torna-se imperativa a atuação firme e clara do 

Parlamento brasileiro. Em tempos de instabilidade institucional, intensificação 

de tensões diplomáticas e crescente percepção de afastamento dos valores 

democráticos que historicamente orientam o país, o Senado Federal não pode se 

omitir.

É papel do Poder Legislativo, enquanto representante legítimo 

da sociedade, agir com responsabilidade e protagonismo, reafirmando os 

compromissos do Brasil com a liberdade, a democracia e os direitos fundamentais.

A criação de uma Comissão Temporária Externa, nos termos aqui 

propostos, é, portanto, uma resposta institucional necessária, que visa ampliar o 

diálogo com nações democráticas, reposicionar o Brasil no cenário internacional 

e manifestar a vontade da maioria da população brasileira diante dos rumos 

preocupantes da política externa adotada pelo atual governo.

A população brasileira tem deixado claro seu posicionamento sobre 

temas centrais da política externa e da defesa das liberdades. Pesquisas recentes 

realizadas pelo Centro Brasileiro de Relações Internacionais (CEBRl)^ \̂ por 

exemplo, demonstram que a maioria dos brasileiros prefere uma postura de 

neutralidade nas relações entre Estados Unidos e China. No entanto, essa 

mesma maioria também expressa rejeição a qualquer aproximação com regimes 

autoritários, justamente por considerá-los incompatíveis com os princípios 

democráticos que historicamente orientam a sociedade brasileira. Há um desejo 

latente de alinhamento com democracias consolidadas que compartilham valores 

como a liberdade política, econômica e de expressão.

Avulso do RQS 550/2025 [3 de 6]

S
F

/2
57

89
.4

16
61

-6
0 

(L
ex

E
di

t)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E063AC78006DD2EF. 

00100.130292/2025-42



66 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Julho 2025

A defesa da liberdade de expressão, aliás, tem sido uma pauta 

especialmente sensível no Brasil contemporâneo. 0 país vem enfrentando uma 

pressão crescente sobre o debate público, especialmente no ambiente digital. No 

dia 11 de junho de 2025, o Supremo Tribunal Federal aprovou a responsabilização 

de plataformas digitais por conteúdos veiculados em suas redes, medida que vem 

sendo interpretada por diversos setores da sociedade como uma forma de censura 

e ameaça direta à liberdade de expressão. Organizações internacionais, como a 

Freedom House, têm alertado sobre o risco crescente à liberdade civil e ao ativismo 

no Brasil, apontando retrocessos em indicadores democráticos que precisam ser 

enfrentados com firmeza.

Além disso, têm sido constantes as denúncias de ataques a jornalistas, 

perseguição a ativistas e violações flagrantes de direitos humanos. Esses episódios, 

amplamente noticiados por veículos nacionais e internacionais, reforçam a 

percepção de que há uma erosão progressiva de garantias fundamentais no país. 

Essa situação tem mobilizado diversos segmentos da população e pressionado o 

Parlamento a agir para reverter esse cenário preocupante.

No plano econômico e comercial, a conjuntura internacional também 

exige atenção redobrada do Senado Federal. No início dejulho de 2025, o presidente 

dos Estados Unidos, Donald Trump, anunciou a aplicação de tarifas de 50% 

sobre produtos brasileiros, com vigência a partir de 1“ de agosto. A medida 

foi uma resposta direta às ações judiciais que vêm sendo movidas no Brasil 

contra figuras públicas de oposição, inclusive o ex-presidente Jair Bolsonaro, e à 

percepção internacional de que há retrocessos na liberdade de expressão no país. A 

repercussão foi imediata: o real sofreu desvalorização significativa, o preço do café 

disparou e setores estratégicos como a Embraer e a indústria alimentícia sentiram 

os impactos diretos dessas novas barreiras comerciais.

Em resposta, o governo brasileiro anunciou que irá aplicar medidas 

de reciprocidade, baseadas na “Lei de Reciprocidade Econômica”, aprovada 

em abril deste ano. A reação inclui possíveis tarifas sobre produtos norte-
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americanos, medidas relacionadas à propriedade intelectual e retaliações em 

setores estratégicos. No Congresso, já  se debate a possibilidade de ampliação dessas 

contramedidas. Apesar da legitimidade da resposta brasileira, o cenário evidencia a 

urgência de uma atuação diplomática mais ampla, coordenada e eficaz por parte do 

Senado, de modo a evitar uma escalada de tensões e proteger os interesses do país.

Neste contexto, a criação de uma Comissão Temporária Externa 

composta por senadores se mostra necessária e oportuna. Cabe ao Congresso 

Nacional estabelecer pontes com os parlamentos dos principais países 

democráticos e parceiros comerciais do Brasil — como os Estados Unidos da 

América e os países da União Européia — para reafirmar os valores democráticos 

que nos unem. Essa aproximação tem por objetivo não apenas reforçar o 

compromisso do Brasil com a liberdade de expressão e os direitos individuais, mas 

também buscar soluções pacíficas e diplomáticas que possam mitigar os efeitos 

econômicos e políticos de medidas unilaterais como as que têm sido impostas.

Enfatize-se, ainda. Senhor Presidente, que sob a ótica política, há uma 

pressão legítima por parte de setores democráticos e empresariais, que defendem a 

retomada de um diálogo mais estreito com os países democráticos, como os Estados 

Unidos e a União Européia. Esses países, além de parceiros comerciais estratégicos, 

são referências no campo das liberdades civis e políticas. Uma maior aproximação 

institucional entre o Senado Federal brasileiro e os respectivos parlamentos dessas 

nações pode contribuir para restaurar a confiança mútua, favorecer acordos 

comerciais e fortalecer o compromisso do Brasil com as normas internacionais de 

direitos humanos.

A denominada “guerra tarifária”, iniciada por Trump e agravada 

com as recentes decisões judiciais no Brasil, demanda uma resposta articulada e 

propositiva. A simples retaliação comercial pode não ser suficiente — e, em alguns 

casos, pode até ser contraproducente. É preciso mostrar que o Legislativo brasileiro 

está atento, comprometido com a democracia e disposto a construir pontes que 

representem os anseios reais da população brasileira. Uma comissão parlamentar
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que se disponha a dialogar diretamente com congressistas e autoridades de 

países democráticos poderá contribuir de forma significativa para pacificar 

relações, recomendar acordos comerciais mutuamente benéficos e projetar uma 

imagem sólida do Brasil como nação democrática e respeitadora das liberdades 

fundamentais.

É nesse contexto. Senhor Presidente, e diante de todos esses elementos 

— políticos, econômicos e sociais —, que apresento este requerimento para a 

criação da Comissão Temporária Externa do Senado Federal, com a firme convicção 

de que ela será instrumento legítimo e necessário para a defesa da liberdade, da 

soberania nacional e do bem-estar do povo brasileiro.

São essas as razões e considerações que me levaram a apresentar o 

presente requerimento, para o qual conto com o apoio dos nobres pares.

Rivalidade e Competição na Ordem Global, publicado em (CEBRI 

Revista -  Abr-Jun 2022, que trata da postura brasileira frente à rivalidade 

EUA-China, incluindo dados sobre neutralidade e apreensão quanto a 

regimes autoritários (https://cebri.org/revista/media/revistas/arquivos/CEBRI- 

Revista_2a_ed_Abr-Jun202.pdf?utm_source=chatgpt.com acesso em 11/07/2025, 

as 10h22).

Sala das Sessões, 11 de julho de 2025.

Senador Magno Malta 
(PL - ES)
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Foi a p r e s e n t a d o  o R e q u e r im e n to  n -  550, de 2025, do S en ad o r  M agno  M al ta ,  

so l ic i t a n d o  a criação de Comissão Temporária Externa composta de 12 (doze) membros titulares 

para, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, realizar missões oficiais junto a autoridades e 

parlamentares de países democráticos e parceiros comerciais do Brasil, como os Estados Unidos e a 

União Européia, e expressar, em nome da maioria da população brasileira representada no Senado 

Federal, o repúdio ã aproximação do Governo Brasileiro com regimes autoritários, a defesa das 

liberdades de expressão, política e econômica e o compromisso com os princípios constitucionais.

0  r e q u e r im e n to  será deliberado oportunamente pelo Plenário.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E063AC78006DD2EF. 

00100.130292/2025-42



70 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Julho 2025

Término de Prazos
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E n c e r ro u - se  em 10 de ju lh o  o p ra z o  p a r a  in te rp o s iç ã o  de recu rso  p a r a  

a p re c ia ç ã o  pelo  P le n á r io  do P r o je to  de Lei n -  3.427, de 2023.

Não foi apresentado recurso.

A matéria, a p r o v a d a  t e r m i n a t i v a m e n t e  p e la  C om issão  de D ire i to s  H u m a n o s  e 

L eg is lação  P a r t i c i p a t i v a ,  vai ã Câmara dos Deputados.
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E n c e r ro u - se  em 10 de ju lh o  o p ra z o  p a r a  a p r e s e n t a ç ã o  de em e n d a s  ao P ro je to  

de Lei n^ 2.549, de 2024.

Não ío ra m  a p r e s e n t a d a s  em e n d a s  p e r a n t e  a Mesa.

A matéria será incluída em Ordem do Dia oportunamente.

al070
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E n c e r ro u - se  em 10 de ju lh o  o p ra z o  p a r a  a p r e s e n t a ç ã o  de em e n d a s  ao P ro je to  

de Lei n° 4 .712,  de 2019.

Não lo ra m  a p r e s e n t a d a s  em e n d a s  p e r a n t e  a Mesa.

A m a t é r i a  se rá  in c lu íd a  em O rd e m  do D ia  o p o r tu n a m e n t e .
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REQUERIMENTOS DE LICENÇA
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Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 12

REQ n“ 437/2025
Oriovisto

Guimarães
Art. 13, 
do RISF

08/07/2025 e 09/07/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 438/2025 Tereza Cristina
Art. 13, 
do RISF

01/07/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 439/2025 Mecias de Jesus
Art. 43, 1, 
do RISF

01/07/2025 e 02/07/2025
Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, 

1, do RISF.

REQ n“ 440/2025 Wilder Morais
Art. 43, 

II, do 
RISF

De 08/07/2025 a 10/07/2025
Licença Interesse Particular (até a 120 

dias). Art. 43, II, do RISF.

REQ n“ 441/2025 Dr. Hiran
Art. 13, 
do RISF

De 08/07/2025 a 13/07/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 443/2025 Ciro Nogueira
Art. 13, 
do RISF

01/07/2025
Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF. Palestra 

no XIII Fórum de Lisboa,

REQ n“ 444/2025 Mara Gabrilli
Art. 13, 
do RISF

08/07/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 445/2025

Mecias de Jesus
Art. 43, 

II, do 
RISF

09/07/2025
Licença Interesse Particular (até a 120 

dias). Art. 43, II, do RISF.

Mecias de Jesus
Art. 43, 

II, do 
RISF

15/07/2025 e 16/07/2025
Licença Interesse Particular (até a 120 

dias). Art. 43, II, do RISF.

REQ n“ 446/2025
Jussara Lima

Art. 43, 1, 
do RISF

01/07/2025
Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, 

1, do RISF.

Jussara Lima
Art. 43, 1, 
do RISF

02/07/2025 e 03/07/2025
Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, 

1, do RISF.

REQ n“ 447/2025 Romário
Art. 43, 1, 
do RISF

De 01/07/2025 a 03/07/2025
Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, 

1, do RISF.

REQ n“ 448/2025 Renan Calheiros
Art. 13, 
do RISF

08/07/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 449/2025 Carlos Portinho
Art. 13, 
do RISF

10/07/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.
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SENADO FEDERAL
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REQ
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CO
CD
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REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 08/07/2025 a 09/07/2025.

Sala das Reuniões, 3 de julho de 2025.

Senador Oriovisto Guimarães 
(PSDB - PR)

inado eletronicamente, por Sen. Oriovis to Guimarães

a verificar as assinaturas, acesse https://legis .senado.gov.br/autenticadoc-legis /9839941964 a r q u i v o  a s s in a d o  d ig i t a lm e n t e .  c ó d i g o  d e  v e r i f i c a ç ã o :  4E09D42B006DA2A1.
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REQ
0 0 4 3 8 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete da Senadora Tereza Cristina

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno 

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, 

sem ônus para o Senado Federal, no meu Estado, em 01/07/2025, a fim de participar 

de compromissos na cidade de Campo Grande.

Sala das Reuniões, 3 de julho de 2025.

Senadora Tereza Cristina 
(PP - MS)

inado eletronicamente, por Sen. Tereza Cristina

a verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis /1336969648 ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4E09D42B006DA2A1.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sIgadwebA/.aspx.

S
F

/2
53

82
.6

74
25

-7
6 

(L
ex

E
di

t)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E063AC78006DD2EF. 

00100.130292/2025-42

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1336969648
http://www.senado.gov.br/sIgadwebA/.aspx


78 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Julho 2025

00 1 0 0 .1 2 6 5 1 1 /2 0 2 5 -9 9

REQ
0 0 4 3 9 /2 0 2 5

oO)
o

in
CN

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Medas de Jesus

REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença saúde, de 01/07/2025 a 02/07/2025, conforme laudo de inspeção de saúde 

em anexo.

Sala das Sessões, 7 de julho de 2025.

Senador Medas de Jesus 
(REPUBLICANOS - RR)

inado eletronicamente, por Sen. Mecias de Jesus

a verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3921015201 a r q u i v o  a s s in a d o  d ig i t a lm e n t e .  c ó d i g o  d e  v e r i f i c a ç ã o :  4E09D42B006DA2A1.
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00100 .121397/2 025-19  -  00100 .121397/2  00100.126511 /2025-99

SENADO FEDERAL
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

SERVIÇO DE JUNTA MEDICA

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE A SENADOR (A)

SENADOR (A): PARTIDO ESTADO

A N TO NIO  MECIAS PEREIRA DE JESUS REPUBLICANOS RR

X HOMOLOGADO

NÃO HOMOLOGADO

TIPO______________________________________ AFASTAMENTO_______   SITUAÇÃO

X -TRATAMENTO DE SAÚDE X CONCESSÃO INICIAL

___ ACOMPANHAR PESSOA DA FAMÍLIA
A PARTIR DE: 0 1 /0 7 /2 0 2 5

___ PRORROGAÇÃO

___ REPOUSO A GESTANTE 02 (DOIS) dias

___ REASSUNÇÃO

BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019

Assinado eletronicamente

HUGO RICARDO VALIM  DE CASTRO, CRM-DF 14293

Assinado eletronicamente

CHARLES ANDRÉ CARVALHO, CRM-DF 17363

Assinado eletronicamente

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 75, XVIII 

REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I

DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de 19 .01.1995, art 45, § 45, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de

29.01.1999.

ATO DO PRESIDENTE N? 23 /2022  (BASF 8599 - Seção: 1, 0 8 /1 2 /2 0 2 2 )

DECISÃO DA MESA____________________

□  APROVADO □  REJEITADO

PRESIDENTE

12 Vice-Presidente 2® Vice-Presidente

12 Secretário 2® Secretário

32 Secretário 4® Secretário
inado eletronicamente, por Sen. Medas de Jesus

a verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3921015201 ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4E09D42B006DA2A1.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sIgadwebA/.aspx.

S
F

/2
51

25
.0

79
04

-3
0 

(L
ex

E
di

t)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E063AC78006DD2EF. 

00100.130292/2025-42

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3921015201
http://www.senado.gov.br/sIgadwebA/.aspx


80 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Julho 2025

REQ 
0 0 4 4 0 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador W ilde r Morais

REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43, II, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença para tratar de interesse particular, sem remuneração, de 08/07/2025 a 

10/07/2025.

JUSTIFICAÇÃO

0 presente requerimento de licença tem como razão a necessidade do 

meu acompanhamento da fase final da gestação da minha esposa (41® semana), que 

está tendo contrações e deseja realizar um parto normal.

Dessa forma, considerando a conseqüente iminência do nascimento 

do meu filho e a necessidade de estar ao lado na minha esposa neste momento 

único, conto com a compreensão desta Presidência e requeiro o deferimento da 

presente solicitação.

Sala das Sessões, 8 de julho de 2025.

Senador Wilder Morais 
(PL - GO)
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inado eletronicamente, por Sen. W ilder Morais
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REQ
0 0 4 4 1 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Dr. H iran

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, na Itália, de 08/07/2025 a 13/07/2025.

Comunico, nos termos do art. 39,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei ausente do País de 08/07/2025 a 13/07/2025.

Sala das Reuniões, 8 de julho de 2025.

Senador Dr. Hiran 
(PP - RR)

inado eletronicamente, por Sen. Dr. Hiran

a verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5462223568 ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4E09D42B006DA2A1.
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REQ 
0 0 4 4 3 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete Senador Ciro Nogueira

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 40 do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para exercer representação a serviço da Casa, sem ônus para o Senado 

Federal, em Lisboa-Portugal, em 01/07/2025, a fim de, na qualidade de senador 

da República, proferir uma palestra no XIII Fórum de Lisboa, a ser realizado na 

capital portuguesa, conforme os seguintes documentos anexos: Ofício Convite da 

Coordenação Científica e Executiva do Fórum e Autorização do Presidente do 

Senado Federal.

Comunico, nos termos do art. 39,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei ausente do País em 06/07/2025.

JUSTIFICAÇÃO

Os debates do XIII Fórum de Lisboa centrar-se-ão sobre os impactos da 

era digital e da inteligência artificial na governança, políticas públicas e direitos 

fundamentais. Posto isso, entendo que a visão do Parlamento brasileiro contribuirá
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inado eletronicamente, por Sen. Ciro Nogueira
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profundamente na reflexão dos temas que serão debatidos por especialistas de todo 

o mundo.

Sala das Reuniões, 8 de julho de 2025.

Senador Ciro Nogueira 
(PP - PI)
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inado eletronicamente, por Sen. Ciro Nogueira
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REQ
0 0 4 4 4 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete da Senadora Mara G abrilli

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 08/07/2025.

Sala das Reuniões, 9 de julho de 2025.

Senadora Mara Gabrilli 
(PSD - SP)

inado eletronicamente, por Sen. Mara Gabrilli

a verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8380104678 ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4E09D42B006DA2A1.
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REQ 
0 0 4 4 5 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Medas de Jesus

REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43, II, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença para tratar de interesse particular, sem remuneração, em 09/07/2025 e de 

15/07/2025 a 16/07/2025.

Comunico, nos termos do art. 39,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei na Europa com chegada dia 09/07/202 em Roma, Itália, com 

retorno a Brasília por Lisboa, Portugal dia 22/07/2025, consequentemente ausente 

do País de 09/07/2025 a 22/07/2025.

Sala das Sessões, 8 de julho de 2025.

Senador Medas de Jesus 
(REPUBLICANOS - RR)
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inado eletronicamente, por Sen. Mecias de Jesus
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REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença saúde, em 01/07/2025, em 02/07/2025 e em 03/07/2025, conforme laudo de 

inspeção de saúde em anexo.

JUSTIFICAÇÃO

Fui acometida, na semana passada, de problema de saúde, 

conforme descrito no laudo médico que acompanha este requerimento.

Ante o exposto, solicito deferimento de meu pleito, a fim de que 

surta todos os efeitos administrativos conexos.

Sala das Sessões, 9 de julho de 2025.

Senadora Jussara Lima 
(PSD - PI) 
Senadora

inado eletronicamente, por Sen. Jussara Lima
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00100.123579/2 00100.126511 /2025-99

SENADO FEDERAL
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

SERVIÇO DE JUNTA MEDICA

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE A SENADOR (A)

in
CO
(D
(D

SENADOR (A): PARTIDO ESTADO

ANTO NIA  JUSSARA GOMES ALVES SOUSA LIMA PSD PI

X HOMOLOGADO

NÃO HOMOLOGADO

TIPO______________________________________ AFASTAMENTO_______   SITUAÇÃO

X -TRATAMENTO DE SAÚDE X CONCESSÃO INICIAL

___ ACOMPANHAR PESSOA DA FAMÍLIA
A PARTIR DE: 0 1 /0 7 /2 0 2 5

___ PRORROGAÇÃO

___ REPOUSO A GESTANTE 03 (TRÊS) dias

___ REASSUNÇÃO

BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019

Assinado eletronicamente

HUGO RICARDO VALIM  DE CASTRO, CRM-DF 14293

Assinado eletronicamente

SILVIO BRAZ DA PAIXÃO, CRM-DF 10605

Assinado eletronicamente

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 75, XVIII 

REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I

DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de 19 .01.1995, art 45, § 45, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de

29.01.1999.

ATO DO PRESIDENTE N? 23 /2022  (BASF 8599 - Seção: 1, 0 8 /1 2 /2 0 2 2 )

DECISÃO DA MESA____________________

□  APROVADO □  REJEITADO

PRESIDENTE

12 Vice-Presidente 2® Vice-Presidente

12 Secretário 2® Secretário

32 Secretário 4® Secretário
inado eletronicamente, por Sen. Jussara Lima
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REQ
0 0 4 4 7 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Romário

REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença saúde, de 01/07/2025 a 03/07/2025, conforme laudo de homologação da 

junta médica em anexo.

Sala das Sessões, 9 de julho de 2025.

Senador Romário 
(PL-RJ)

inado eletronicamente, por Sen. Romário

a verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis /1329083723 ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4E09D42B006DA2A1.
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00100.126511/2025-99

SENADO FEDERAL
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

SERVIÇO DE JUNTA MEDICA

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE A SENADOR (A)
inO)in

SENADOR (A):

ROM ÁRIO DE SOUZA FARIA

PARTIDO

PL

ESTADO

RJ

X HOM OLOGADO

NÃO HOMOLOGADO

TIPO______________________________________ AFASTAMENTO_______   SITUAÇÃO

X -TRATAMENTO DE SAÚDE X CONCESSÃO INICIAL

___ ACOMPANHAR PESSOA DA FAMÍLIA
A PARTIR DE: 0 1 /0 7 /2 0 2 5

___ PRORROGAÇÃO

___ REPOUSO A GESTANTE 03 (TRÊS) dias

___ REASSUNÇÃO

BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019

Assinado eletronicamente

HUGO RICARDO VALIM  DE CASTRO, CRM-DF 14293

Assinado eletronicamente

SILVIO BRAZ DA PAIXÃO, CRM-DF 10605

Assinado eletronicamente

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 75, XVIII 

REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I

DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de 19 .01.1995, art 45, § 45, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de

29 .01.1999.

ATO DO PRESIDENTE N? 23 /2 0 2 2  (BASF 8599 - Seção: 1, 0 8 /1 2 /2 0 2 2 )

DECISÃO DA MESA____________________

□  APROVADO □  REJEITADO

PRESIDENTE

12 Vice-Presidente 2® Vice-Presidente

12 Secretário 2® Secretário

32 Secretário 4® Secretário
inado eletronicamente, por Sen. Romário
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REQ
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SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Renan Calheiros

REQUERIMENTO DE - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasília, em 08/07/2025.

JUSTIFICAÇÃO

0 requerimento trata de atividade político-institucional externa, que 

não possibilitou o comparecimento à sessão.

Sala das Reuniões, 9 de julho de 2025.

Senador Renan Calheiros 
(MDB - AL)

inado eletronicamente, por Sen. Renan Calheiros

a verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5993160612 ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4E09D42B006DA2A1.
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REQ
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SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 
para o Senado Federal, no meu Estado, em 10/07/2025.

Sala das Reuniões, 9 de julho de 2025.

Senador Carlos Portinho 
(PL-RJ)

inado eletronicamente, por Sen. Carlos Portinho

a verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1147194571 ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4E09D42B006DA2A1.
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57â LEGISLATURA 

(por Unidade da Federação)

Bahia

PSD - Angelo Coronel*

PT - Jaques W agner*

P S D -O tto  A lenca r**

Rio de Janeiro

PL - Carlos P o rtinho*  (s)

PL- Flávio Bolsonaro*

PL - R om ário**

Maranhão

PSD - Ellzlane G ama*

PDT - W eve rton*

P D T -A n a  Paula Lob a to **  (s)

Pará

M D B -J a d e r  Barbalho* 

PODEMOS - Zequinha M a rin h o*  

PT - Beto Faro**

Pernambuco

M DB - Fernando D ue ire* P)

PT - H um berto  Costa*

PT-Teresa Le itão**

São Paulo

M DB - G io rdano* P)

PSD - IVIara G abril l i*

PL - Astronauta Marcos Pontes**

Minas Gerais

PODEMOS - Carlos V iana*

PSD - Rodrigo Pacheco* 

REPUBLICANOS - C le it inh o **

Goiás

PSB-Jorge Kajuru*

M DB - Pedro Chaves* P) 

P L -W ild e r  IVIorais**

Mato Grosso

UNIÃO - Jayme Campos*

PSD - M argare th  Buzetti*  (s)

PL - W e ilington  Fagundes**

Rio Grande do Sul

PP - Luis Carlos Heinze*

PT - Paulo Palm*

REPUBLICANOS - Ham ilton M o u rã o **

Ceará

PSB-C id  Gomes*

NOVO - Eduardo G irão*

P T -A ugus ta  B r i to **  (s)

Paraíba

PP - Daniella R ibeiro*

M DB - Veneziano Vital do Rêgo* 

UNIÃO - Efraim F ilho**

Espírito Santo

PT - Fabiano C ontara to*

PODEMOS - Marcos do Vai*

P L -M a g n o  M a lta * *

Piauí

PP - Ciro Nogueira*

M DB - M arcelo  Castro*

PSD-Jussara L im a**  (s)

Rio Grande do Norte

PSDB - Styvenson Va len tim * 

P S D -Zena ide  M a ia*

P L -R ogé rio  M a r in h o * *

Santa Catarina

PP - Esperidião A m in *

M D B - Iv e te  da Silveira* (s)

P L-Jorge  S e if**

Alagoas

PL - Dra. Eudócia* P)

M DB - Renan Calheiros*

M D B -F e rn a n d o  Farias** (s)

Sergipe

M DB - A lessandro V ieira*

PT - Rogério Carvalho*

P P -Laé rc io  O live ira **

Amazonas

M DB - Eduardo Braga*

PSDB - Plínio Va lério*

P S D -O m a r A ziz**

Paraná

PSB - Flávio Arns*

PSDB - Oriovisto  Guim arães*

U N IÃ O -S e rg io  M o ro * *

Acre

UNIÃO - M areio B itta r*

PSD - Sérgio Petecão*

U N IÃ O -A la n  R ick**

Mato Grosso do Sul

PSD - N els inhoTrad*

PODEMOS - Soraya Thronicke*

PP - Tereza C ris t ina**

Distrito Federal

P L-lza lc i Lucas*

PDT - Leila Barros*

REPUBLICANOS - Damares A lves**

Rondônia

M DB - Confúcio M o u ra *

PL - Marcos Rogério*

P L -Ja im e  Bagatto li**

Tocantins

PL - Eduardo Gomes*

PSD - Irajá*

UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Amapá

PSD - Lucas Barreto*

PT - Randolfe Rodrigues*

U N IÃ O -D a v i A lco lu m bre **

Roraima

PSB - Chico Rodrigues* 

REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*

PP - Dr. H ira n **

Mandatos

*: Período 2019 /2027  * * :  Período 2023/2031
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57^ LEGISLATURA 

(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco P arlam enta r Democracia - 26 

MDB-12 /  UNIÂO-7 /  PODEMOS-4/ PSDB-3

Alan Rick...........................................................................  U N IÃ O /A C

Alessandro V ieira ................................................................  MDB /  SE

Carlos Viana............................................................. P O D E M O S /M G

Confúcio M oura ......................................................................MDB /  RO

Davi A lco lum bre .............................................................  U N IÃ O / AP

Eduardo Braga...................................................................  M D B /A M

Efraim Filho........................................................................ U N IÃ O /P B

Fernando Dueire................................................................  M D B /P E

Fernando Farias...................................................................  MDB /  AL

G iordano................................................................................  MDB /  SP

Ivete da Silveira...................................................................  MDB /  SC

Jader Barbalho........................................................................ MDB /  PA

Jayme Campos....................................................................UNIÃO /  MT

Marcelo Castro...................................................................... M D B /P I

Mareio B itta r........................................................................ UNIÃO /  AC

Marcos do Vai...........................................................  PODEMOS /  ES

Oriovisto Guimarães............................................................. PSDB /  PR

Pedro Chaves...................................................................... MDB /  GO

Plínio Valério ...................................................................... PSDB /  AM

Professora Dorinha Seabra...........................................U N IÃ O /T O

Renan Calheiros...................................................................  MDB /  AL

Sergio M o ro ...................................................................... U N IÃ O /P R

Soraya Thronicke..................................................... P O D E M O S /M S

Styvenson Va len tim ..............................................................PSD B /R N

Veneziano Vital do Rêgo...................................................... MDB /  PB

Zequinha M arinho ...................................................  PODEMOS /  PA

Bloco Parlam entar da Resistência Dem ocrática -1 7  

PSD-13 /  PSB-4

Angelo Coronel...................................................................... PSD /  BA

Chico Rodrigues.........................................................................PSB /  RR

Cid Gomes...................................................................................PSB /  CE

Eliziane Gama.....................................................................  PSD /  MA

Flávio Arns.............................................................................. PSB /  PR

Irajá...........................................................................................  P S D /T O

Jorge Kajuru...........................................................................  PSB /  GO

Jussara Lima.................................................................................PSD /  PI

Lucas Barreto ........................................................................  PSD /  AP

Mara Gabril l i...........................................................................  PSD /  SP

Margareth Buzetti...................................................................PSD /  MT

Nelsinho Trad............................................................................PSD /  MS

Omar Aziz.............................................................................. PSD /  AM

O tto  Alencar...........................................................................  PSD /  BA

Rodrigo Pacheco................................................................  P S D /M G

Sérgio Petecão...........................................................................PSD /  AC

Zenaide M a ia ........................................................................  PSD /  RN

Bloco Parlam entar Vanguarda -1 5  

PL-14/N0V0-1

Astronauta Marcos Pontes...................................................  P L /S P

Carlos Portinho ............................................................................. PL /  RJ

Dra. Eudócia.............................................................................. PL /  AL

Eduardo G irão...................................................................  NOVO /  CE

Eduardo Gomes........................................................................... P L /T O

Flávio Bolsonaro........................................................................... PL /  RJ

Izalci Lucas................................................................................  PL /  DF

Jaime Bagattoli........................................................................  PL /  RO

Jorge Seif........................................................................................ PL /  SC

Magno M a lta .............................................................................  PL /  ES

Marcos Rogério........................................................................ PL /  RO

Rogério M arinho ...................................................................... PL /  RN

Romário........................................................................................... PL /  RJ

W eilington Fagundes............................................................. PL /  MT

W ilde r M orais ..............................................................................P L /  GO

Bloco Parlam entar Pelo Brasil -1 2  

PT-9 /  PDT-3

Ana Paula Lobato................................................................... PDT /  MA

Augusta B rito ................................................................................PT /  CE

Beto Faro...................................................................................  PT /  PA

Fabiano C ontarato ...................................................................  PT /  ES

Hum berto  Costa...........................................................................PT /  PE

Jaques W agner........................................................................  PT /  BA

Leila Barros.................................................................................PDT /  DF

Paulo Paim................................................................................  PT /  RS

Randolfe Rodrigues................................................................  PT /  AP

Rogério Carvalho.....................................................................  PT /  SE

Teresa Leitão.................................................................................PT /  PE

W eve rton ...................................................................................PDT /  M A

Bloco Parlam entar Aliança -1 1  

PP-7 /  REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira.................................................................................PP /  PI

C le itinho..............................................................REPUBLICANOS /  MG

Damares Alves................................................  REPUBLICANOS /  DF

Daniella R ibeiro........................................................................... PP /  PB

Dr. Hiran.........................................................................................PP /  RR

Esperidião A m in ...........................................................................PP /  SC

Hamilton M o urã o ........................................... REPUBLICANOS /  RS

Laércio Oliveira........................................................................  PP /  SE

Luis Carlos Heinze...................................................................  PP /  RS

M edas de Jesus.............................................  REPUBLICANOS /  RR

Tereza Cristina........................................................................  PP /  MS

Bloco Parlamentar Democracia..................................................  26

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática..................... 17

Bloco Parlamentar Vanguarda.........................................................15

Bloco Parlamentar Pelo Brasil.....................................................  12

Bloco Parlamentar Aliança...........................................................  11

TOTAL.................................................................................................... 8^
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57â LEGISLATURA 

(por ordem alfabética)

Alan RIck** (u n iã o -a c )

Alessandro Vieira* (mdb-se)

Ana Paula Lobato** (pd t-m a)

Angelo Coronel* (psd-ba)

Astronauta Marcos Pontes** (pl-sp) 

Augusta Brito** (pt-ce)

Beto Faro** (pt-pa)

Carlos Portinho* (p l- r j)

Carlos Viana* (podem os-m g)

Chico Rodrigues* (p sb -rr)

Cid Gomes* (psb-ce)

Ciro Nogueira* (pp-pi)

Cleitinho** (re p u b lic a n o s -m g ) 

Confúcio Moura* (m d b -ro )

Damares Alves** ( re p u b lic a n o s -d f )  

Daniella Ribeiro* (pp-pb)

Davi Alcolumbre** (u n ião -ap)

Dr Hiran** (p p -rr)

Dra. Eudócia* (p l-a l)

Eduardo Braga* (m db-am )

Eduardo Girão* (no vo -ce )

Eduardo Gomes* (p l- to )

Efraim Filho** (un ião -pb)

Eliziane Gama* (psd-ma)

Esperidião Amin* (pp-sc)

Fabiano Conta rato* (pt-es)

Fernando Dueire* (mdb-pe)

Fernando Farias** (m db -a l)

Flávio Arns* (psb-pr)

Flávio Bolsonaro* (p l- r j)

Giordano* (mdb-sp)

Hamilton Mourão** ( re p u b lic a n o s - rs )  

Humberto Costa* (pt-pe)

Irajá* (psD-To)

Ivete da Silveira* (mdb-sc)

Izalci Lucas* (p l-d f)

Jader Barbalho* (mdb-pa)

Jaime Bagattoli** (p l- ro )

Jaques Wagner* (pt-ba)

Jayme Campos* (u n iã o -m t)

Jorge Kajuru* (psb-go)

Jorge Seif** (PL-SC)

Jussara Lima** (psd-pi)

Laércio Oliveira** (pp-se)

Leila Barros* (p d t-d f)

Lucas Barreto* (psd-ap)

Luís Carlos Heinze* (pp-rs)

Magno Malta** (pl-es)

Mara Gabrilli* (psd-sp)

Marcelo Castro* (m db-pi)

Mareio Bittar* (u n ião -a c )

Marcos Rogério* (p l- ro )

Marcos do Vai* (podemos-es)

Margareth Buzetti* (psd-m t)

Mandatos
* : Período 2019 /2027  * * :  Período 2023/2031

Mecias de Jesus* ( r e p u b l ic a n o s - r r )  

Nelsinho Trad* (psd-ms)

Omar Aziz** (psd-am)

Oriovisto Guimarães* (psdb-pr)

Otto Alencar** (psd-ba)

Paulo Paim* (p t-rs)

Pedro Chaves* (m db-go)

Plínio Valério* (psdb-am)

Professora Dorinha Seabra** (u n iã o - to )  

Randolfe Rodrigues* (pt-ap)

Renan Calheiros* (m db -a l)

Rodrigo Pacheco* (psd-mg)

Rogério Carvalho* (pt-se)

Rogério Marinho** (p l- rn )

Romário** (p l- r j)

Sergio M oro** (u n iã o -p r)

Sérgio Petecão* (psd-ac)

Soraya Thronicke* (podem os-m s) 

Styvenson Valentim* (psdb-rn )

Teresa Leitão** (pt-pe)

Tereza Cristina** (pp-ms)

Veneziano Vital do Rêgo* (mdb-pb) 

Weilington Fagundes** (p l-m t)  

Weverton* (pd t-m a)

Wilder Morais** (p l-g o )

Zenaide Maia* (psd -rn )

Zequinha Marinho* (podem os-pa)
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COMPOSIÇÃO

COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE 

Davi Alcolumbre - (UNIÃO-AP)

19 VICE-PRESIDENTE 

Eduardo Gomes - (PL-TO)

29 VICE-PRESIDENTE 

H um berto  Costa - (PT-PE)

lâ  SECRETÁRIA 

Daniella Ribeiro - (PP-PB)

29 SECRETÁRIO 

Confúcio M oura  - (MDB-RO)

3â SECRETÁRIA 

Ana Paula Lobato - (PDT-MA)

49 SECRETÁRIO 

Laércio Oliveira - (PP-SE)

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

12 Chico Rodrigues - (PSB-RR)

22 M e d a s  de Jesus - (REPUBLICANOS-RR) 

32  Styvenson Valentim - (PSDB-RN)

4 -  Soraya Thronicke - (PODEMOS-MS)
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COMPOSIÇÃO

LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Democracia 

(MDB/UNIÃO/PODEMOS/PSDB) - 26 

Líder
Efraim Filho - UNIÃO (4,10,42,43,49,63,75)

Líder do M D B - 12

Eduardo Braga

Vice-Líderes do MDB 

Marcelo Castro (^4)

Confúcio Moura (15,85) 

Giordano (S6)

Líder do UN IÃ O - 7  

Efraim Filho (4,10,42,43,49,63,75)

Vice-Líderes do UNIÃO 

Professora Dorinha Seabra (is,4i,92,95) 

Jayme Campos (9̂ )

Líder do PODEMOS- 4  

Carlos Viana (̂ 7)

Vice-Líder do PODEMOS 

Marcos do Vai (^o)

Líder do PSDB- 3

Plínio Valério (33.51)

Vice-Líder do PSDB 

Styvenson Valentim (29,83)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 

(PSD/PSB) -1 7  

Líder
Eliziane Gama - PSD (n ,45,54)

Líder do PSD -1 3  

OmarAziz (13,53)

Vice-Líder do PSD 

Angelo Coronel (6̂ )

Líder do PSB-4

Cid Gomes (^3)

Vice-Líder do PSB 
Jorge Kajuru (5,17,74)

Bloco Parlamentar Vanguarda 

(PL/NOVO) -1 5  

Líder
Weilington Fagundes - PL (24,37,69) 

Vice-Líder 

Astronauta Marcos Pontes (77)

Líder do PL -1 4  

Carlos Portinho (̂ s)

Izalci Lucas (8i,8s,9i)

Vice-Líderes do PL

Jorge Seif (80,89)

Jaime Bagattoli (82,90)

Líder do NOVO - 1  

Eduardo Girão (̂ ,38)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 

(PT/PDT) -1 2  

Líder

Weverton - PDT (20,62,72)

Líder do PT - 9 

Rogério Carvalho (̂ o) 

Vice-Líder do PT 

Teresa Leitão (35,64)

Líder do PDT-3  

Weverton (20,62,72)

Bloco Parlamentar Aliança 

(PP/REPUBLICANOS) -1 1  

Líder 

Dr. Hiran - PP (7i)

Líder do PP - 7

Tereza Cristina (7)

Vice-Líder do PP 

Esperidião Amin (S7)

Líder do REPUBLICANOS - 4 

Mecias de Jesus (̂ ,58)

Maioria

Líder

Veneziano Vital do Rêgo - MDB (76)

Minoria

Líder

Ciro Nogueira - PP (i-S)

Bancada Feminina 

Líder

Professora Dorinha Seabra - UNIÃO (18,41,92,95)

Governo

Líder

Jaques Wagner - PT (2)

Vice-Líderes 
O tto Alencar (3,46,51,52) 

Confúcio Moura (15,85) 

Daniella Ribeiro (I6)

Jorge Kajuru (5,17,74) 

Professora Dorinha Seabra (18,41,92,95) 

Randolfe Rodrigues (19) 
Weverton (20,62,72)

Zenaide Maia (21)
Augusta Brito (25,32,47,48,65,66,78) 

LeilaBarros (79)

Oposição

Líder
Rogério Marinho - PL (50,70)

Vice-Líder 
Marcos Rogério (44,94)

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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Notas:

1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).

2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (IVIensagem n5 7, de 2023, da Presidência da República).

3. Em 01.02.2023, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).

4. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).

5. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).

6. Em 01.02.2023, o Senador IVIecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSIVIJESUS).

7. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).

8. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da IVlinoria (Of. 10/2023-GSCNOG).

9. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. n^ 19/2023-GSGIRAO).

10. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 5/2023-GLUNIAO).

11. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).

12. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .

13. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 15 Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).

14. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton M ourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSIVIJESUS).

15. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio IVIoura foi designado 25 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

16. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 3^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

17. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 45 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

18. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 5^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

19. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 65 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

20. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 75 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

21. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide IVIaia foi designada 8^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

22. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2^ Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).

23. Em 24.10.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada 8^ Vice-Líder do Governo (Of. n5 104/2023-GLDGOV).

24. Em 03.11.2023, o Senador Weilington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continu idade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 

Vanguarda (Of. n5 11/2023-GSWFAGUN).

25. Em 12/12/2023, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo m otivo  de "Retorno do t itu la r".

26. Em 12/12/2023, a Senadora Jussara Lima deixa de exercer a função de vice-líder da Bancada Feminina no Senado Federal pelo m otivo de "Retorno do 

t itu la r".

27. Em 21.02.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado Líder do Podemos (Of. 004/2024-GLPODEIVIOS).

28. Em 27.02.2024, o Senador Beto Faro foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 005/2024-GLDPT).

29. Em 28.02.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado 15 Vice-Líder do PODEIVIOS (Of. n5 05/2024-GLPODEIVIOS).

30. Em 28.02.2024, o Senador IVIarcos do Vai foi designado 25 Vice-Líder do PODEIVIOS (Of. n5 05/2024-GLPODEMOS).

31. Em 06.03.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. n5 10/2024-GABLID/BLALIAN).

32. Em 31.03.2024, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

33. Em 09.04.2024, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do PSDB (Of. n5 008/2024-GSPVALER).

34. Em 03.05.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. n5 79/2024-GSALOBAT).

35. Em 23.05.2024, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1^ Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 8/2024).

36. Em 23.05.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada 2^ Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 8/2024).

37. Em 11/06/2024, o Senador Weilington Fagundes deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Vanguarda pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

38. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado 25 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

39. Em 18.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado 35 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

40. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Gomes foi designado 45 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

41. Em 18.06.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 2^ Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 64/2024-BLDEM).

42. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do União Brasil pelo m otivo de "Licença com convocação de suplente 

(superiora 120 dias)".

43. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Democracia pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

44. Em 24.06.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder da Oposição (Of. n5 034/2024-BLVANGUAR).

45. Em 16/07/2024, a Senadora Eliziane Gama deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática pelo m otivo  de 

"Ocupação de cargo de m inistro/secretário".

46. Em 17.07.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n5 50/2024-GLDPSB).

47. Em 31.07.2024, a Senadora Augusta Brito retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores 

(Of. n5 27/2024-GSABRITO).

48. Em 04.09.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada 9^ Vice-Líder do Governo (Of. n5 27/2024-GLDGOV).

49. Em 18.10.2024, o Senador Efraim Filho retorna ao exercício do mandato e dá continu idade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 

n5 21/2024-GSEFILHO).

50. Em 18.10.2024, o Senador Rogério M arinho foi designado Líder da Oposição (Of. n5 50/2024-BLVANG).

51. Em 22.10.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado 15 Vice-Líder do Governo (Of. n5 7/2024-GLDGOV).

52. Em 22.10.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder em exercício do Governo (Of. n5 7/2024-GLDGOV).

53. Em 30.10.2024, o Senador Omar Aziz foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 016/2024-GLPSD).

54. Em 11.11.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 57/2024-GLDPSB).

55. Em 13.11.2024, o Senador Flávio Arns foi designado 15 Vice-líder do PSB (Of. 58/2024-GLDPSB).

56. Em 29/12/2024, o Senador Rodrigo Cunha foi destituído da função de líder do Podemos pelo m otivo  de "Renúncia".

57. Em 02.01.2025, o Senador Carlos Viana foi designado Líder do Podemos (Of. n5 115/2024-GLPODEMOS).

58. Em 14.01.2025, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 052/2024-GABLID/GLREPUBL)

59. Em 28.01.2025, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do M ov im ento  Democrático Brasileiro (Of. 039/2024-GLMDB).

60. Em 01.02.2025, o Senador Rogério Carvalho foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 001/2025-GLDPT).

61. Em 01.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. n5 003/2025-GSPVALER).

62. Em 01.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. n5 18/2025).

63. Em 01.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. n5 4/2025-GLUNIAO).
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64. Em 01.02.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1^ Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2025-GLDPT).

65. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Partido dos Trabalhadores pelo m otivo de "Retorno do t itu lar".

66. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo m otivo  de "Retorno do t itu la r".

67. Em 03.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado 15 Vice-Líder do PSD (Of. n5 5/2025-GLPSD).

68. Em 03.02.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. n5 5/2025-GLPL).

69. Em 03.02.2025, o Senador Weilington Fagundes foi designado Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 2/2025-BLVANG).

70. Em 04.02.2025, o Senador Rogério IVIarinho foi designado Líder da Oposição (Of. 03/2025-BLVANG).

71. Em 17.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. n5 001/2025-GABLID/BLALIAN).

72. Em 18.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. 25/2025).

73. Em 18.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. n5 008/2025-GLDPSB).

74. Em 18.02.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado Vice-Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. n5 008/2025-GLDPSB).

75. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 24/2025-GLIVIDB).

76. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder da IVIaioria (Of. 24/2025-GLIVIDB).

77. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta IVIarcos Pontes foi designado 15 Vice-Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 13/2025-BLVANG).

78. Em 13.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada 9^ Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).

79. Em 13.03.2025, a Senadora Leila Barros foi designada 10^ Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).

80. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 15 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

81. Em 21.03.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 25 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

82. Em 21.03.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 35 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

83. Em 25.03.2025, o Senador Styvenson Valentim foi designado Vice-Líder do PSDB (Of. n5 005/2025-GSPVALER).

84. Em 02.04.2025, o Senador IVIarcelo Castro foi designado 15 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

85. Em 02.04.2025, o Senador Confúcio IVIoura foi designado 25 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

86. Em 02.04.2025, o Senador Giordano foi designado 35 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

87. Em 07.04.2025, o Senador Esperidião Amin foi designado Vice-Líder do Partido Progressistas (Of. n5 19/2025-GLPP).

88. Em 08.05.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 15 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

89. Em 08.05.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 25 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

90. Em 08.05.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 35 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

91. Em 27.05.2025, o Senador Carlos Portinho comunica o seu afastamento tem porário  da Liderança do Partido Liberal, pelo período de 03/06/2025 a 

17/07/2025. Durante seu afastamento, o Senador Izalci Lucas exercerá a Liderança (Of. n5 019/2025-GLPL).

92. Em 11.06.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 1^ Vice-Líder do União Brasil (Of. n5 28/2025-GLUNIAO).

93. Em 11.06.2025, o Senador Jayme Campos foi designado 25 Vice-Líder do União Brasil (Of. n5 28/2025-GLUNIAO).

94. Em 12.06.2025, o Senador Marcos Rogério foi designado 15 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 181/2025-GSRIVIARIN).

95. Em 09.07.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 188/2025-GSLB).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA EM COMEMORAÇÃO 

AOS 200 ANOS DA CONFEDERAÇÃO DO EQUADOR 
Finalidade: planejar e coordenar, no prazo de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias, as atividades de 

comemoração dos 20 0  (duzentos) anos da Confederação do Equador.

Requerimento n^ 752, de 2023.  

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes  

PRESIDENTE: Senadora Teresa Leitão (PT-PE) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Jussara Lima (PSD-PI)

Instalação: 12/12/2023 
Prazo final: 05/03/2025 

Prazo final prorrogado: 17/07/2025

TITULARES SUPLENTES

Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (i) 1. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (i)

Senador H um berto  Costa (PT-PE) (i) 2. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (4,5,6)

Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i) 3.

Senadora Jussara Uma (PSD-Pl) (i) 4.

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (i-3,7,s) 5.

Notas:

1. Em 06.12.2023, a Presidência designa os Senadores Teresa Leitão, Hum berto  Costa, Fernando Dueire, Jussara Lima e Efraim Filho m embros 

t itu lares e a Senadora Ana Paula Lobato, m em b ro  suplente, para com por a comissão.

2. Em 12.12.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Teresa Leitão e Jussara Lima, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2023-CTI200CONFEQ). (DSFde 15/12/2023. p. 13)

3. Em 21.06.2024, a Presidência designa o Senador André Amaral m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Efraim Filho, que deixa de com por a 

comissão.

4. Em 19.06.2024, a Presidência designa a Senadora Janaína Farias m em bro  suplente para com por a comissão.

5. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de com por a comissão, em razão do  re to rno  do t itu la r  (Of. n^ 27/2024-GSABRITO). (PSFde

31/07/2024. p. 7)

6. Em 20.08.2024, a Presidência designa a Senadora Augusta Brito m em bro  suplente para com por a comissão.

7. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de com por a comissão, em razão do re to rno  do  t i tu la r  (Of. n^ 21/2024-GSEFILHO). (dsf de

19/10/2024. p. 24)

8. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado m em b ro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

97/2024-BLDEM). (DSF de 22/10/2024, p. 27)

Secretárío(a): Lenita Cunha e Silva | Secretárlo-Adjunto: Breno de Lima Andrade 
Telefone(s): 3303 3490 

E-maíl: ctl200confeq(©senado.Ieg.br
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR "IN LOCO" A 

SITUAÇÃO POLÍTICA E SOCIAL DO ESTADO PLURINACIONAL DA BOLÍVIA 
Finalidade: verificar "in loco", no prazo de 180 dias, a situação política e social do Estado Plurinacional 

da Bolívia, no que diz respeito à cláusula democrática do Mercosul, prevista nos Protocolos de Ushuaia, 

cujo texto estabelece que a plena vigência das instituições democráticas é indispensável para o 

desenvolvimento dos processos de integração entre  os signatários do referido Bloco.

Requerimento n^ 1 .067, de 2023

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (i) 1.

2.

Notas:

1. Em 15.03.2024, o Senador Sergio M oro  fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 18 /2024- 

BLDEM).
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA 

INVESTIGAR A SITUAÇÃO DOS BRASILEIROS NA BOLÍVIA 
Finalidade: Investigar, no prazo de 120 dias, a situação dos brasileiros na Bolívia, principalmente os 

estudantes, e o caso Jenife Silva, estudante de medicina am apaense recentem ente  assassinada naquele  

país.

Requerimento n^ 268, de 2025

MEMBROS

Secretário(a): Renata Felix Perez | Adjunto: Antonio Silva Neto 
Telefone(s): 3303 3490
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4) GRUPO DE TRABALHO SOBRE REGULAMENTAÇÃO 

DA MINERAÇÃO EM TERRAS INDÍGENAS.
Finalidade: elaborar, no prazo de 180  (cento e oitenta) dias, projeto de lei para regulam entar a atividade  

de mineração em  terras indígenas. 

ATO DO PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL N° 1, DE 2025  

PRESIDENTE: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

Leitura: 22/04/2025

MEMBROS

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (2)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (2)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (2)

Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (2)

Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (2)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (2)

Senador W everton  (PDT-MA) (2)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (2)

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (2)

Notas:

1. Em 22.04.2025, a Presidência designa a Senadora Tereza Cristina Presidente do  Grupo de Trabalho (ATS n® 1/2025).

2. Em 22.04.2025, a Presidência designa os Senadores Tereza Cristina, Plínio Valério, Mecias de Jesus, Eduardo Braga, Zequinha M arinho, Marcos 

Rogério, Rogério Carvalho, Efraim Filho, W everton, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes m em bros para com por a comissão (ATS n®l/2025).

Secretárío(a): Marcelo Assaífe Lopes | Adjunto: Henrique Cândido Evangelista 
Telefone(s): 3303 3490 

E-maíl: gtmti@senado.leg.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA 
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 

(cento e cinqüenta mil reais), crimes de violência doméstica e familiar contra a m ulher desde 2019 

até os dias atuais, com base em diferentes levantamentos e estudos, com a finalidade de investigar a 

ação ou omissão do poder público com relação à aplicação dos instrumentos instituídos em  lei para 

proteger as mulheres da violência, bem  como suas responsabilidades decorrentes do descumprimento  

da legislação criada para esse fim.

Requerimento n^ 157, de 2024  

Número de membros: 11 titulares e 7  suplentes

Leitura: 13/03/2024
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2)CPI DO CRIME ORGANIZADO 
Finalidade: apurar, no prazo de 120  (cento e vinte) dias, com limite de despesas de R$ 30 .000 ,0 0  (trinta  

mil reais), a atuação, a expansão e o funcionam ento  de organizações criminosas no território  brasileiro, 

em  especial de facções e milícias, investigando-se o "modus operandi" de cada qual, as condições 

de instalação e desenvolvimento em  cada região, bem como as respectivas estruturas de tom ada de 

decisão, de modo a perm itir  a identificação de soluções adequadas para o seu combate, especialmente  

por meio do aperfeiçoam ento da legislação a tua lm ente  em  vigor.

Requerimento 470, de 2025  

Número de membros: 11 titulares e 7  suplentes

Leitura: 17/06/2025
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS - CAE 
Número de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Renan Calheiros (MDB-AL) 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (i^o) 1. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (i^o)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (i-io) 2. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (i-io)

Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i-io) 3. Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (i-io)

Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (i-io) 4. Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (i-io)

Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3,io) 5. Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (3,io)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3,io) 6. Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (3-io)

Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (Aio) 7. Senador G iordano (MDB-SP) (Aio)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (s,io) 8. Senador Oriovisto Guimarães (PSDB-PR) (s,io)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (4) 1. Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4)

Senador Irajá (PSD-TO) (4) 2. Senador O tto  A lencar (PSD-BA) (4)

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4) 3. Senador Omar Aziz (PSD-AM) (4)

Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (4) 4. Senador Nels inhoTrad (PSD-MS) (4)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,i4) 5. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 6. Senadora ElizianeGama (PSD-MA) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2) 1. Senador M agno M alta  (PL-ES) (2)

Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2) 2. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 3. Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2)

Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2) 4. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2) 5. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2-i3)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (9) 1. Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (9)

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (9) 2. Senador Paulo Paim (PT-RS) (9)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (9) 3. Senador Jaques W agner (PT-BA) (9)

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (9) 4. Senador W everton  (PDT-MA) (9)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (5) 1. Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5)

Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5) 2. Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (5)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5,n) 3. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (n )

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5) 4. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5,12)

Notas:

*. 1 (uma) vaga com partilhada entre  os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com  o cálculo de proporc ionalidade de 

18 /02/2025.

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire e Alessandro Vieira foram  indicados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Fernando Farias, Jader Barbalho, Veneziano Vital do  Rêgo e G iordano m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 

com por a comissão (Of. n^ 4/2025-GLMDB).
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2. Em 18.02.2025, os Senadores Izalci Lucas, Rogério M arinho, Jorge Seif, W ilde r IVIorais e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros titu lares, 

e os Senadores IVIagno IVIalta, Jaime Bagattoli, Dra. Eudócia, Eduardo Girão e Romário m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 

com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Alan Rick e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Efraim Filho e Mareio

Bittar m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, Irajá, Angelo Coronel, Lucas Barreto, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Cid Gomes, O tto  Alencar, O m ar Aziz, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro e Eliziane Gama m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze, Laércio Oliveira e Hamilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Esperidião Am in, Tereza Cristina e Mecias de Jesus m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

2/2025-BLALIAN).

6. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado.

7. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e a Senadora Soraya Thronicke, m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador O riovisto Guimarães, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Leila Barros foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Teresa Leitão, Paulo Paim, Jaques W agner e W everton m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão 

(Of. n5 26/2025-GLPDT).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Alessandro Vieira, Alan Rick, Professora Dorinha Seabra,

Carlos Viana e Plínio Valério foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Fernando Farias, Efraim Filho, Jader Barbalho, Soraya Thronicke, 

Veneziano Vital do  Rêgo, M areio Bittar, G iordano e O riovisto Guimarães m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

11. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de com por a 

comissão; e a Senadora Damares Alves designada terceira suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. n^ 005/2025-GABLID/BLALIAN).

12. Em 10.03.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GABLID/BLALIAN).

13. Em 12.03.2025, o Senador Eduardo Gomes fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Romário, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 019/2025-BLVANG).

14. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano 
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19 

Telefone(s): 6133033516 
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA 
Finalidade: opinar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolvimento econômico-social; 

(b) políticas de f inanciamento das ações de competência municipal, inclusive m ediante  transferências  

constitucionais; (c) endiv idam ento público; (d) política tributária; (e) viabilidade econômica e fiscal para 

criação, incorporação, fusão e desm em bram ento  de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com  

a União; (g) políticas de geração de em prego e renda; e (h) políticas de o rdenam ento  territorial.

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Número de membros: 9 titulares e 9 suplentes

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano 
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19 

Telefone(s): 6133033516 
E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS - CAS 
Número de membros: 21 titulares e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senador Marcelo Castro (MDB-PI) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador M arce lo  Castro (MDB-PI) ( I4 i) 1. Senador Renan Calheiros (MDB-AL) ( I4 i)

Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (i-H) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (i-H)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3,ii) 3. Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (3,11 )

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (3,ii, i4) 4. Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (3,11)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (15,19) 5 . Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (s,11,13,19)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (10,11) 6. Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4) 1. Senador O tto  A lencar (PSD-BA) (4)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 2. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) (4) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (4)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 4. Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (4)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4) 5. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2 ) 1. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2 )

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2 ,20 ,21 ) 2. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2 )

Senador Romário (PL-RJ) (2 ) 3. Senador M agno M alta  (PL-ES) (2 )

Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2 ) 4. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (17)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Paulo Paim (PT-RS) (6) 1. Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6)

Senador H um berto  Costa (PT-PE) (6) 2. Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (6)

Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6) 3. Senadora Leila Barros (PDT-DF) (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5) 1. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) ( I6 )

Senador Dr. Hiran (PP-RR) (5) 2. Senador Esperidião Am in (PP-SC) (is)

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5) 3. Senador C le itinho (REPUBLICANOS-MG) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores M arce lo Castro e Eduardo Braga foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Renan Calheiros e Veneziano 

Vita l do  Rêgo, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 020/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Dra. Eudócia, Eduardo Girão, Romário e W ilde r Morais foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores 

Astronauta Marcos Pontes, Rogério M arinho  e Magno Malta, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 

n5 OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Alan Rick e Mareio 

Bittar, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jussara Lima, Mara Gabrilli,  Zenaide Maia, Sérgio Petecão e Flávio Arns foram  designados m em bros t itu la res e os 

Senadores O tto  Alencar, Angelo Coronel, Lucas Barreto e Nelsinho Trad, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram  designados m em bros t itu la res e o Senador Cleitinho, m em bro 

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim, H um berto  Costa e Ana Paula Lobato foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Fabiano 

Contarato, Teresa Leitão e Leila Barros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu os Senadores M arce lo Castro e Dra. Eudócia, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado.

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, a Senadora Daniella Ribeiro fo i designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 5/2025-GSEGAMA).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).
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11. Em 19.02.2025, os Senadores M arce lo Castro, Eduardo Braga, Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra e Plínio Valério foram  designados m embros 

t itu lares e os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Veneziano Vital do  Rêgo, Soraya Thronicke e Mareio Bittar, m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Dueire fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

007/2025-BLDEM).

13. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a comissão (Of. n^ 009/2025-BLDEM).

14. Em 20.02.2025, o Senador Jayme Campos foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição à Senadora Professora Dorinha Seabra, que deixa de 

com por a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 012/2025-BLDEM).

15. Em 20.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 013/2025-BLDEM).

16. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

007/2025-GABLID/BLALIAN).

17. Em 24.02.2025, o Senador Jaime Bagattoli fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-BLVANG).

18. Em 25.03.2025, o Senador Esperidião Am in  fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

013/2025-GABLID/BLALIAN). (PSF de 26/03/2025. p. 121)

19. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 02S/2025-BLDEM).

20. Em 09.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 045/2025-BLVANG).

21. Em 28.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 057/2025-BLVANG).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 
Telefone(s): 3303-4608 

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS 
Finalidade: acom panhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 30/08/2023

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 
Telefone(s): 3303-4608 

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA COM O OBJETIVO DE DEBATER PROPOSTAS 

RELACIONADAS À PREVENÇÃO E AO TRATAMENTO DE CÂNCER.
Finalidade: Debater, apreciar e elaborar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, propostas relacionadas  

à regulamentação, ao financiamento, ao desenvolvimento e à incorporação no sistema de saúde de 

terapias, vacinas e medicamentos de alto custo, para prevenção ou tra tam ento  dos diferentes tipos de 

câncer.

(Requerimento 54, de 2025 - CAS)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 
Telefone(s): 3303-4608 

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA - CCJ 
Número de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Otto Alencar (PSD-BA) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) 'i"'

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (142) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (I-12)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (I-12 ) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (I-12)

Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (1,12,19 ,20 ) 3. Senador M arcelo Castro (MDB-PI) (I-12)

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (I-12) 4. Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (9-i2)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,12) 5. Senador G iordano (MDB-SP) (3,12)

Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3,12) 6. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (3,11,12,16)

Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (8 ,12) 7. Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (8 ,12)

Senador O riovisto  Guimarães (PSDB-PR) (10,12) 8. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (10,12)

Senador M areio Bittar (UNIÃO-AC) (11,12) 9. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (11,12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (4) 1. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senador Om ar Aziz (PSD-AM) (4) 2. Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) (4,13,15)

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (4) 3. Senador Irajá (PSD-TO) (4)

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4,15) 4. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (4) 5. Senadora M argare th  Buzetti (PSD-MT) (4)

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 6. Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2 ) 1. Senador Jorge Seif (PL-SC) (2 )

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2 ) 2. Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2 )

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2 ) 3. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2 )

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2 ) 4. Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2 )

Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2 ) 5 . Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2,17,is )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (5) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (5)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (5) 2. Senador H um berto  Costa (PT-PE) (5)

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (5) 3. Senador Jaques W agner (PT-BA) (5)

Senador W everton  (PDT-MA) (5) 4. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (6) 1. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (6)

Senador Esperidião Am in (PP-SC) (6) 2. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (6)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (6 ,11) 3. Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (6 ,11)

Notas:

*. 1 (uma) vaga com partilhada entre  os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com  o cálculo de proporc ionalidade de 

18 /02/2025.

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do  Rêgo foram  designados m em bros titu lares, e 

os Senadores Alessandro Vieira, M arce lo Castro e G iordano m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 

005/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Carlos Portinho, Eduardo Girão, M agno Malta, Marcos Rogério e Rogério M arinho  foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Jorge Seif, Izalci Lucas, Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jaime Bagattoli m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 

Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Alan Rick foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Mareio 

Bittar m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores O tto  Alencar, O m ar Aziz, Eliziane Gama, Zenaide Maia, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Angelo Coronel, Lucas Barreto, Irajá, Sérgio Petecão, Margare th Buzetti e Jorge Kajuru m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
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5. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho, Fabiano Contarato, Augusta Brito e W everton foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Randolfe Rodrigues, Hum berto  Costa, Jaques W agner e Ana Paula Lobato m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Esperidião Amin, Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Ham ilton M ourão  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. n^ 

002/2025-GABLID/BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador O tto  Alencar Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  t i tu la r  e o Senador Marcos do  Vai, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Farias foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

23/2025-GLMDB)

10. Em 19.02.2025, o Senador O riovisto Guimarães fo i designado m em b ro  t itu lar, e o Senador Plínio Valério m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  t i tu la r  e os Senadores Efraim Filho e Jayme Campos, m em bros suplentes, 

pelo Bloco Parlamentar Democracia. Os Senadores Mareio Bittar e Jayme Campos foram  indicados nas vagas com partilhadas entre  os Blocos 

Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, que antes estavam ocupadas pelo Bloco Parlamentar Aliança, assim a Senadora Tereza Cristina deixa 

de com por a comissão e os Senadores Mecias de Jesus e Ham ilton M ourão  passam a ocupar as vagas de 3^ t itu la r  e suplente, respectivam ente 

(Ofs. n^s 003/2025-GABLID/BLALIAN e 004/2025-BLDEM).

12. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do  Rêgo, Sergio M oro, Alan Rick, Soraya 

Thronicke, O riovisto Guimarães e Mareio Bittar foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, 

M arce lo Castro, Jayme Campos, Giordano, Marcos Do Vai, Plínio Valério, Fernando Farias e Efraim Filho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).

13. Em 20.03.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 16/2025-GSEGAMA).

14. Em 02.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 013/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).

15. Em 02.04.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição à Senadora Zenaide Maia, que passa a com por a 

comissão com o m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 18/2025-GSEGAMA).

16. Em 24.04.2025, o Senador Zequinha M arinho  foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Marcos do Vai, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 018/2025-BLDEMO).

17. Em 21.05.2025, o Senador W ilde r Morais foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 49/2025-BLVANG).

18. Em 28.05.2025, o Senador Jaime Bagattoli fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 056/2025-BLVANG).

19. Em 10.06.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Jader Barbalho, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 34/2025-BLDEMO).

20. Em 10.06.2025, o Senador Jader Barbalho foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 35/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-3972 
Fax: 3303-4315 

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA - CE 
Número de membros: 21 titulares e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Teresa Leitão (PT-PE) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Confúcio M oura (MDB-RO) (140) 1. Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (140)

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (i-S,io) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (i-S,io)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3,io) 3. Senador M arcelo Castro (MDB-PI) (3,10)

Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (3,10 ,11 ,14) 4. VAGO (3,10)

5.

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (940) 6.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 1.

Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4) 2. Senador Nels inhoTrad (PSD-MS) (4)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,16) 3. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4)

Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) (4) 4. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4) 5.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2 ) 1. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2 )

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2 ) 2. Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2 )

Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2,13) 3. Senador Romário (PL-RJ) (2,i3)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2 ) 4. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (6) 1. Senador H um berto  Costa (PT-PE) (6)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (6) 2. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6)

VAGO (6,15) 3. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5) 1. Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5)

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (12) 2. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (5)

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5) 3. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio M oura e Ivete da Silveira foram  designados m em bros titu la res; e os Senadores M arce lo Castro e Veneziano 

Vita l do  Rêgo, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. 008/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, M agno M alta, Romário e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros t itu lares; e 

os Senadores Carlos Portinho, Dra. Eudócia, Izalci Lucas e Rogério M arinho, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a 

comissão (Of. OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Mareio Bittar e Professora Dorinha Seabra foram  designados m embros t itu lares; e os Senadores Jayme Campos e 

Alan Rick, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Zenaide Maia e Flávio Arns foram  designados m em bros t itu lares; e os 

Senadores NelsinhoTrad, Daniella Ribeiro e Sérgio Petecão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Esperidião Am in, Dr. Hiran e 

Mecias de Jesus, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão, Leila Barros e Paulo Paim foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Hum berto  Costa, 

Augusta Brito e Ana Paula Lobato, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-CE).

8. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo fo i designado m em b ro  t itu lar, em substitu ição à Senadora Ivete da Silveira, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 021/2025-GLMDB).

9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Veneziano Vita l do  Rêgo, Professora Dorinha Seabra, M árcio Bittar e Plínio Valério foram  

designados membros titu lares, e os Senadores Ivete da Silveira, Alan Rick e M arce lo Castro, m em bros suplentes, para com por a comissão, e o 

Senador Jayme Campos deixou de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a Comissão (Of. 009/2025-BLDEIVI).

12. Em 21.02.2025, o Senador Ham ilton IVIourão foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

OOS/2025-GABLID/BLALIAN).

13. Em 11.03.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  t itu lar, em perm uta  com o Senador Romário, que passa a ocupar a comissão com o 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 17/2025-BLVANG).

14. Em 14.03.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

20/2025-BLDEM).

15. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

16. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Andreia Mano Da Silva Tavares 
Telefone(s): 3303-3498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA 
Finalidade: acom panhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âm bito  da Comissão de 

Educação, Cultura e Esporte.

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 11/06/2024

Secretário(a): Andreia Mano Da Silva Tavares 
Telefone(s): 3303-3498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR AS POLÍTICAS DE EDUCAÇÃO

DE JOVENS E ADULTOS 
Finalidade: acom panhar as políticas de Educação de Jovens e Adultos, no âm bito  da Comissão de 

Educação e Cultura.

(Requerimento 50, de 2024 - CE)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 03/07/2024

Secretário(a): Andreia Mano Da Silva Tavares 
Telefone(s): 3303-3498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 

FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR - CTFC 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Dr. Hiran (PP-RR) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (140) 1. Senador Oriovisto Guimarães (PSDB-PR) (lo)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (i-io) 2. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (lo)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,io) 3. Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (3,12)

Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (s,io) 4. Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (15)

Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (9-io) 5. VAGO (9)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (447) 1.

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 2.

3.

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2) 1. Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2 )

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 2. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (n )

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2) 3. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (14)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Beto Faro (PT-PA) (5) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (13)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (5) 2. Senadora Teresa Leitão (PT-PE) ( I6 )

Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (5) 3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Dr. Hiran (PP-RR) (6) 1. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (6)

Senador C le itinho (REPUBLICANOS-IVIG) (6) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (6)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores A lessandro Vieira e Renan Calheiros foram  indicados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 

com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif e Eduardo Girão foram  designados m em bros t itu lares, e o Senador Marcos Rogério 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Sergio M oro  fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador Jayme Campos m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Vanderlan Cardoso, Mara Gabrilli e Cid Gomes foram  designados m embros titu lares, pelo Bloco Parlamentar da 

Resistência Democrática, para c o m p o rá  comissão (Of. n^4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato foram  designados m em bros t itu lares, pelo Bloco Parlamentar pelo 

Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves membros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Dr. Hiran Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Stivenson Valentim  foi designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Oriovisto Guimarães, m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Renan Calheiros, Sergio M oro, Soraya Thronicke e Styvenson Va lentim  foram  designados 

m em bros t itu lares, e os Senadores O riovisto Guimarães e Efraim Filho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

11. Em 28.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a 

comissão (Of. n^ 015/2025-BLVANG).

12. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

026/2025-BLDEM).

13. Em 25.03.2025, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado m em b ro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 

n5 32/2025-GLPDT).
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14. Em 04.04.2025, o Senador Rogério M arinho  fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

29/2025-BLVANG).

15. Em 13.05.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

026/2025-BLDEMO).

16. Em 17.06.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-BLPBRA).

17. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 33033519 
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA - CDH 
Número de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora M ara Gabrilli (PSD-SP) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (140) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (140)

Senador G iordano (MDB-SP) (i-io) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (lo)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,io) 3. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (3,io)

VAGO (3,10,12) 4. Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (3,io)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (s,io) 5. Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (s,i2 )

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (9-io) 6. VAGO (9,19,23)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Cid Gomes (PSB-CE) (13) 1. Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4)

Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4) 2. Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,24)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 3.

VAGO (20,22) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2) 2. Senador Romário (PL-RJ) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 3. Senador Jorge Seif (PL-SC) (15)

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (14) 4. Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (16)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6,i7,i8,2i) 1. Senador W everton  (PDT-MA) (6,i7)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6,17) 2. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6,17)

Senador H um berto  Costa (PT-PE) (17) 3. Senador Paulo Paim (PT-RS) (6,17)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (5,n) 1. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5)

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5) 2. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira e G iordano foram  designados m em bros t itu la res e o Senador Alessandro Vieira, m em bro  suplente, 

pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 009/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, M agno M alta e Marcos Rogério foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Eduardo Girão 

e Romário, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Mareio Bittar foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Jayme Campos e Professora 

Dorinha Seabra, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, as Senadoras Jussara Lima e Mara Gabrilli foram  designadas m em bros t itu lares e os Senadores Flávio Arns e Vanderlan Cardoso, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Laércio Oliveira e Mecias de Jesus, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim e Fabiano Contarato foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Augusta Brito, Rogério 

Carvalho e W everton, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu as Senadoras Damares Alves e Mara Gabrilli,  respectivam ente, Presidente e Vice-Presidente deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-CDH).

8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  t i tu la r  e o Senador Zequinha M arinho, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim , m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira, Giordano, Sergio M oro, Mareio Bittar, Marcos do Vai e Plínio Valério foram  designados membros 

t itu lares e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, Zequinha M arinho  (em substitu ição ao Senador Jayme Campos) e Styvenson 

Valentin, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

11. Em 19.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Dr. Hiran, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GABLID/BLALIAN).
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12. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-BLDEM).

13. Em 25.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão 

(Of. n5 007/2025-GSEGAMA).

14. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão 

(Of. n5 12/2025-BLVANG).

15. Em 10.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

16/2025-BLVANG). (PSF de  1 1 /0 3 /2 0 2 5 ,  p. 2 3 )

16. Em 12.03.2025, o Senador Flávio Bolsonaro fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

020/2025-BLVANG). ( PSF de  1 3 /0 3 /2 0 2 5 .  p. 8 5 )

17. Em 25.03.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Rogério Carvalho e H um berto  Costa foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores 

W everton, Augusta Brito e Paulo Paim m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 32/2025-GLPDT). ( d s f  

de  2 6 /0 3 /2 0 2 5 .  p. 1 22 )

18. Em 29.04.2025, o Senador Jaques W agner fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 55/2025-GLPDT).

19. Em 29.04.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLDEMO).

20. Em 30.04.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 24/2025-GSEGAMA).

21. Em 06.05.2025, o Senador Fabiano Contarato fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 01/2025-BLPBRA).

22. Em 20.05.2025, a Senadora Teresa Leitão deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 32/2025- 

GSEGAMA).

23. Em 25.06.2025, o Senador Confúcio M oura deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 38/2025-BLDEMO).

24. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Dimitri IVIartin Stepanenko 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-2005 
E-mail: cdh@senado.leg.br
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6.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DEBATER A CONVENÇÃO SOBRE OS ASPECTOS 

CIVIS DO SEQÜESTRO INTERNACIONAL DE CRIANÇAS 
Finalidade: debater, no prazo de 180 dias, a aplicação da Convenção sobre os Aspectos Civis do 

Seqüestro Internacional de Crianças, nos casos em que mães brasileiras voltam para o país com seus 

filhos em razão de violência doméstica.

(Requerimento 2, de 2025 - CDH)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE: Senadora M ara Gabrilli (PSD-SP)

VICE-PRESIDENTE: Senador Flávio Arns (PSB-PR)

Instalação: 21/05/2025 

Prazo final: 17/11/2025

TITULARES SUPLENTES

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (i) 1. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (i)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (i) 2. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (i)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (i) 3. Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (i)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (i) 4. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (i)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (i) 5. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (i)

Notas:

1. Em 05.05.2025, os Senadores Damares Alves, Flávio Arns, Ivete da Silveira, Mara Gabrilli e Paulo Paim foram  designados membros titu lares, e os 

Senadores Augusta Brito, Jaime Bagattoli, Jussara Lima, Laércio Oliveira e Professora Dorinha Seabra m em bros suplentes, para com por a subcomissão 

(Of. n5 116/2025-CDH).

2. Em 21.05.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli e o Senador Flávio Arns, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 153/2025-CDH).

Secretárlo(a): Dimitri Martin Stepanenko 
Telefone(s): 3303-2005 

E-mail: cdh.haia@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 
Número de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (1 4 0 ) 1. Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (140)

Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i-io) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (i-io)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,io) 3. Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (3,io)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3,io) 4. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3,io)

Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (W O ) 5. Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (s,9,io)

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (lo) 6. (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (4) 1. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 2. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (4) 3. Senador Irajá (PSD-TO) (4)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4) 4. Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2) 1. Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2,i3,i4) 2. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 3. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (n)

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2) 4.

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (6) 1. Senador Jaques W agner (PT-BA) (6)

Senador H um berto  Costa (PT-PE) (6) 2. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6) 3. Senador Beto Faro (PT-PA) (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5) 1. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5)

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5) 2. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Renan Calheiros e Fernando Dueire foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Ivete da Silveira e 

Veneziano Vital do  Rêgo m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 010/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, W eiling ton Fagundes, Jorge Seif e M agno M alta foram  designados m em bros titu lares, 

e os Senadores Marcos Rogério e Carlos Portinho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025- 

BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Efraim Filho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jayme 

Campos m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Nelsinho Trad, Mara Gabrilli,  Rodrigo Pacheco e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Irajá e Cid Gomes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por 

a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Luis Carlos Heinze e 

Mecias de Jesus m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Hum berto  Costa e Fabiano Contarato foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Jaques Wagner, Rogério Carvalho e Beto Faro m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a Comissão (Of. 026/2025- 

GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-CRE).

8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Marcos do  Vai, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  t i tu la r  e o Senador Carlos Viana, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 011/2025-GLPODEMOS).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Dueire, Sergio M oro, Efraim Filho, Carlos Viana e Tereza Cristina foram  designados 

m em bros t itu lares, e os Senadores Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Veneziano Vital do  Rêgo, Alan Rick e Marcos Do Vai membros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida ao Partido Progressistas 

(Of. n5 9/2025-BLVANG).

12. Em 13.03.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Tereza Cristina Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 016/2025-CRE).

13. Em 07.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 040/2025-BLVANG).

14. Em 08.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 044/2025-BLVANG).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira 
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7 

Telefone(s): 3303-5919 
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA 
Finalidade: acom panhar a política pública relacionada à defesa cibernética.

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Número de membros: 3 titulares e 3 suplentes

Instalação: 14/05/2024

TITULARES SUPLENTES

Senador Esperidião Am in (PP-SC) (i) 1. Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i)

Senador Ham ilton M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (i) 2. Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (i)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (i) 3. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (i)

Notas:

1. Em 27.03.2025, os Senadores Esperidião Amin, Ham ilton M ourão  e Chico Rodrigues foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Fernando Dueire, Sergio M oro  e Astronauta Marcos Pontes m em bros suplentes, para com por a Subcomissão (Of. 018/2025-CRE)

Secretárlo(a): Marcos Aurélio Pereira 
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7 

Telefone(s): 3303-5919 
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - Cl 
Número de membros: 23 titulares e 23 suplentes

PRESIDENTE: Senador Marcos Rogério (PL-RO) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) ( I4 i) 1. Senador Confúcio M oura (MDB-RO) (1,9 ,11 ,12)

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) ( i,9,11,12) 2. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) ( i ,n )

Senador Fernando Farias (MDB-AL) (i-H) 3. Senador Fernando Dueire (MDB-PE) ( i ,n )

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (3,11) 4. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (3,11)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3,11 ) 5. Senador M arcelo Castro (MDB-PI) (3,11)

Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (s,n) 6. Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (8 ,11 )

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (10,11) 7. Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (15)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 1. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4,i6)

Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (4) 2. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senador Irajá (PSD-TO) (4) 3. Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (4)

Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4) 4. Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,19)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (4) 5. Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2 ) 1. Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2 )

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2 ) 2. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2 )

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2 ) 3. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2 )

Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2 ) 4. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 1. Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6) 2. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (6)

Senador W everton  (PDT-MA) (6) 3. VAGO (6,17)

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (is) 4. VAGO

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5) 1. Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (14)

Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5,i3) 2. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5,13)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5) 3. Senador C le itinho (REPUBLICANOS-MG) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio M oura e Fernando Farias foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Veneziano 

Vita l do  Rêgo, Fernando Dueire e M arce lo Castro, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 006/2025- 

GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogério, W eiling ton Fagundes e W ilde r Morais foram  designados m em bros t itu lares; e os 

Senadores Dra. Eudócia, Rogério Marinho, Eduardo Gomes e Astronauta Marcos Pontes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 

para c o m p o rá  comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Jayme Campos e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Sergio M oro  e 

Efraim Filho, membros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, O tto  Alencar, Ira já, Daniella Ribeiro e M argare th Buzetti foram  designados m embros t itu lares; e 

os Senadores Jorge Kajuru, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso e Lucas Barreto, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da 

Resistência Democrática, para c o m p o rá  comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Laércio 

Oliveira e Cleitinho, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e W everton foram  foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Fabiano 

Contarato, Randolfe Rodrigues e Leila Barros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Zequinha Marinho, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).
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9. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo fo i designado m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLMDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio M oura, Fernando Farias, Jayme Campos, Professora Dorinha Seabra, Carlos Viana e Plínio 

Valério foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Veneziano Vita l do  Rêgo, Efraim Filho, Fernando Dueire, Zequinha Marinho, M arcelo 

Castro e Sergio M oro, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 20.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-BLDEM).

13. Em 21.02.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Luis Carlos Heinze, m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-GABLID/BLALIAN).

14. Em 25.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

009/2025-BLALIAN).

15. Em 27.02.2025, o Senador Jader Barbalho foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

017/2025-BLDEM).

16. Em 11.03.2025, o Senador Chico Rodrigues fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Jorge Kajuru, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 7/2025-GSEGAMA).

17. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

18. Em 01.07.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

006/2025-BLPBRA).

19. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 
Fax: 61 3303-3286 

E-mail: ci@senado.gov.br
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8.1) SUBCOMISSÃO TEMPORARIA PARA EXAMINAR A BR-319 
Finalidade: Examinar, no prazo de 36 0  (trezentos e sessenta) dias, a grave situação criada pela 

deterioração da BR-319.

(Requerimento 9, de 2025 - Cl)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 
Fax: 61 3303-3286 

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO - CDR 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)  

VICE-PRESIDENTE: Senador Jorge Seif (PL-SC)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador M arce lo  Castro (MDB-PI) (i-9) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (i-9)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) { i , 9 , 11 , 12 ) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (i,9)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (4,9) 3. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (4,9)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (9) 4. Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (12)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (8,9) 5. VAGO (s)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (5) 1. Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (5)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (5) 2. Senadora Zenaide Maia (PSD-RN)

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (5) 3.

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (5) 4. Senador Cid Gomes (PSB-CE) (5)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2 ) 1. Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2 ,10 ,13 )

Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2 ) 2. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2,14)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2 ) 3. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6) 1. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6)

Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 2. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6)

3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (7) 1. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (7)

Senador C le itinho (REPUBLICANOS-MG) (7) 2. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (7)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores M arce lo Castro e Ivete da Silveira foram  indicados m em bros titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira e Fernando

Farias m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 13/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jorge Seif foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores W ilde r Morais, 

Rogério M arinho  e Astronauta Marcos Pontes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025- 

BLVANG).

3. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jorge Seif, respectivam ente, Presidente e Vice-Presidente 

deste colegiado (Of. n^ 001/2025-CDR).

4. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra fo i designada m em bro  titu lar, e o Senador Efraim Filho m em b ro  suplente, pelo Bloco

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, M argare th Buzetti, Angelo Coronel e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Jussara Lima e Cid Gomes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-GSEGAMA).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Augusta Brito e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

7. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Dr. Hiran e Mecias de Jesus 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Alan Rick, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 19.02.2025, os Senadores M arce lo Castro, Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho e Plínio Valério foram  designados membros 

titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira, Alan Rick e Fernando Farias m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

10. Em 20.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Vanguarda (Of. n^ 021/2025-BLVANG).

11. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga fo i designado m em b ro  t itu lar, em  substitu ição à Senadora Ivete da Silveira, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 025/2025-BLDEM).

12. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira fo i designada m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Braga, que passa a m em bro  

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 024/2025-BLDEMO).
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13. Em 16.05.2025, o Senador W ilde r Morais foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Vanguarda (Of. n^ 048/2025-BLVANG).

14. Em 16.05.2025, a Senadora Zenaide Maia foi designada m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 030/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4282 
Fax: 3303-1627 

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA - CRA 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (1,1142) 1. Senador G iordano (MDB-SP) (14142)

VAGO (141424S) 2 . Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (14142)

Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (34142) 3 . Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (3,94142)

Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (S4142) 4 . Senador Fernando Farias (MDB-AL) (s,ii,i2)

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (94142) 5 . Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (10,12,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4) 1. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (4) 2 . Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (4)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,20) 3 . Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 4 . Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2) 2 . Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2,15,19)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 3 . Senador Jorge Seif (PL-SC) (13)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 1. VAGO (646)

VAGO (644) 2 .

Senador W everton  (PDT-MA) (6) 3 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5) 1. Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (5)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5) 2 . Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Jader Barbalho e Ivete da Silveira foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Fernando Farias e Giordano, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 014/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, W eiling ton Fagundes e Marcos Rogério foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores W ilder 

Morais e Rogério M arinho, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Jayme Campos, m em b ro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, M argare th Buzetti, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m em bros t itu lares e os 

Senadores Chico Rodrigues, Eliziane Gama, Angelo Coronel e Jussara Lima, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Tereza Cristina e Hamilton 

M ourão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Paulo Paim e W everton foram  designados m em bros t itu lares e a Senadora Leila Barros, m em bro  suplente, 

pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Zequinha M arinho  Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-Presidência/CRA).

8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha M arinho  fo i designado m em bro  t itu la r  e a Senadora Soraya Thronicke, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Jayme Campos fo i designado m em bro  t itu la r  em vaga destinada ao PSDB, deixando de ocupar a comissão com o 

m em b ro  suplente em vaga destinada ao União Brasil, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 1/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em bro  suplente em vaga destinada ao PSDB, pelo Bloco Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 1/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha M arinho  e Plínio Valério (em substitu ição ao Senador Jayme 

Campos) foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Giordano, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, m em bros suplentes, pelo 

Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 20.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha M arinho  e Jayme Campos (em substitu ição ao Senador Plínio 

Valério) foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Giordano, Professora Dorinha Seabra, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-BLDEM).
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13. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLVANG). (PSF de  2 2 /0 3 /2 0 2 5 .  p. 8 )

14. Em 25.03.2025, o Senador Paulo Paim deixou de com por a comissão com o m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 

32/2025GLPDT). Í DSF de  2 6 /0 3 /2 0 2 5 ,  p. 122)

15. Em 27.03.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Rogério Marinho, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 23/2025-BLVANG). (dsf de 28/03/2025. p. 43)

16. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

17. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 027/2025-BLDEM).

18. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 025/2025-BLDEMO).

19. Em 22.05.2025, o Senador Rogério M arinho  fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 51/2025-BLVANG).

20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes 
Reuniões: Quartas-feiras 14h - 

Telefone(s): 3303 3506 
E-mail: cra@senado.gov.br
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10.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAR OS EMBARGOS DE TERRAS

POR PARTE DO IBAMA 
Finalidade: Acompanhar, avaliar e fiscalizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, todas as ações 

referentes aos embargos de terras por parte do Ibama.

(Requerimento 24, de 2025 - CRATERRAS)

Número de membros: 3 titulares e 3 suplentes  

PRESIDENTE: Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) 

RELATOR: Senador Hamilton M ourão  (REPUBLICANOS-RS)

Instalação: 11/06/2025 

Prazo final: 08/12/2025

TITULARES SUPLENTES

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (i) 1. Senador M edas de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (i)

Senador Alan Ricl< (UNIÃO-AC) (i) 2. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (i)

Senador Ham ilton M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (i) 3.

Notas:

1. Em 26.05.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Alan Rick e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros t itu lares, e o Senadores Mecias de Jesus e 

Zequinha M arinho, m em bros suplentes, para com por a subcomissão (Of. n^ 80/2025-PRESIDÊNCIA/CRA).

2. Em 11.06.2025, a comissão reunida elegeu os Senadores Jaime Bagattoli e Ham ilton M ourão, Presidente e Relator, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-Presidência/CRATERRAS).

Secretárlo(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes 
Reuniões: Quartas-feiras 14h - 

Telefone(s): 3303 3506 
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA - CCT 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Flávio Arns (PSB-PR) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Hamilton M ourão  (REPUBLICANOS-RS) 'i"'

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Confúcio M oura (MDB-RO) (7,io) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (7,io)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (lo) 2. Senador Esperidião Am in (PP-SC) (10,12)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (2 ,10,11,15) 3. VAGO (2,10)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (9-io) 4. (10)

Senador O riovisto  Guimarães (PSDB-PR) (8 ,10) 5. VAGO (s,io)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Flávio Arns (PSB-PR) (3) 1.

Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (3) 2. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (3)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (3,i6) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (3)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (3) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (i) 1. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (i)

Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (1) 2. Senador W e ilington  Fagundes (PL-MT) (1)

Senador Izalci Lucas (PL-DF) (1) 3.

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (5) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (5)

Senador Beto Faro (PT-PA) (5) 2. Senador Paulo Paim (PT-RS) (5)

|3. Senador W everton  (PDT-MA) (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Dr. Hiran (PP-RR) W 1. Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (4)

Senador H am ilton  IVIourão (REPUBLICANOS-RS) (4,13) 2. Senador C le itinho (REPUBLICANOS-MG) (4,13)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Izalci Lucas foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores Carlos 

Portinho e W eiling ton Fagundes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

2. Em 18.02.2025, o Senador M areio Bittar fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador Jayme Campos m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Sérgio Petecão e Lucas Barreto m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 

004/2025-GSEGAMA).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Ciro Nogueira e Ham ilton M ourão 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Randolfe Rodrigues, Paulo Paim e 

W everton m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Arns Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-SACCT).

7. Em 19.02.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t i tu la r  e o Senador Alessandro Vieira, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. 015/2025-GLMDB).

8. Em 19.02.2025, o Senador O riovisto Guimarães fo i designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Plínio Valério, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-GLPODEMOS).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Efraim Filho, Mareio Bittar, Marcos Do Vai e O riovisto Guimarães foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira e Plínio Valério m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 

006/2025-BLDEM).

11. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a Comissão (Of. n^ 009/2025-BLDEM).

12. Em 19.03.2025, o Senador Esperidião Am in  fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Plínio Valério, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 024/2025-BLDEM).

13. Em 11.04.2025, o Senador Ham ilton M ourão  passa a ocupar a vaga de titu lar, em substitu ição ao Senador Cleitinho, que passa a m em bro 

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n® 17/2025-GABLID/BLALIAN).

14. Em 29.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Ham ilton M ourão  Vice-Presidente deste colegiado.
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15. Em 05.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira fo i designada m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

023/2025-BLDEMO).

16. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Leomar DInIz 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-1120 
E-mail: cct@senado.leg.br
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11.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO

PANTANAL
Finalidade: Propor, debater e acom panhar políticas públicas e iniciativas legislativas que promovam  

a conservação e o desenvolvimento sustentável do Pantanal, com ênfase na aplicação de soluções 

científicas e tecnológicas voltadas à preservação ambiental, ao fortalecimento  do agronegócio  

sustentável e ao desenvolvimento da bioeconomia regional.

(Requerimento 10, de 2025 - CCT)

Número de membros: 3 titulares e 3 suplentes

Secretário(a): Leomar DInIz 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-1120 
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA - CDD 
Número de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (i) 1.

2.

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) P ) 3. VAGO (6,7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (3) 1.

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (3) 2.

3.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2) 1.

2.

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador H um berto  Costa (PT-PE) (5) 1.

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (5) 2.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (4) 1. Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (4)

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Renan Calheiros foi designado m em bro  t i tu la r  pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

01S/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  t itu la r  pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 

OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Rodrigo Pacheco e Eliziane Gama foram  designados m em bros t itu la res pelo Bloco Parlamentar da Resistência 

Democrática, para c o m p o rá  Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

4. Em 18.02.2025, o Senador Luis Carlos Heinze fo i designado m em b ro  t itu la r ;  e o Senador Hamilton M ourão, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

5. Em 18.02.2025, os Senadores H um berto  Costa e Fabiano Contarato foram  designados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-GLPODEMOS).

Secretário(a): Felipe Costa Geraldes 
Telefone(s): 3303-3491 

E-mail: cdd@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE - CMA 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fabiano Contarato (PT-ES) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Confúcio M oura (MDB-RO) ( I4 i) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (94i)

Senador G iordano (MDB-SP) (i-H) 2. Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (n)

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (3,n) 3. Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (3,11)

Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (s,ii) 4. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (19)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (10,11,12) 5. VAGO (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (4) 1. Senador Irajá (PSD-TO) (4)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (4) 2. Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4)

Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (4) 3. Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,20 )

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 4. Senador Nels inhoTrad (PSD-MS) (13,14,15)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2 ) 1. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2 )

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2 ) 2. Senador Jorge Seif (PL-SC) ( I6 )

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2 ) 3. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (21 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senadora Leila Barros (PDT-DF) (547) 1. Senador Paulo Palm (PT-RS) (5,i7)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (5,17) 2. Senador Jaques W agner (PT-BA) (5)

Senador Beto Faro (PT-PA) (5,i7) 3. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (is)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (6) 1. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (6)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (6) 2. Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (6)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio M oura e G iordano foram  indicados m embros t itu lares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 16/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogério e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Rogério 

M arinho  m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Jayme Campos fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador M areio Bittar m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, M argare th Buzetti, O tto  Alencar e Cid Gomes foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores 

Irajá, Mara Gabrilli e Vanderlan Cardoso m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Beto Faro e Leila Barros foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores Augusta Brito e 

Jaques W agner m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Luis Carlos Heize e Hamilton 

M ourão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fabiano Contarato e Leila Barros Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-CMA).

8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha M arinho  fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-GLMDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim, m em bro  suplente, pe lo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Giordano, Jayme Campos e Zequinha M arinho  foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Alessandro Vieira, Mareio Bittar e Styvenson Valentim  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão 

(Of. n5 6/2025-BLDEM).

12. Em 11.03.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

17/2025-BLDEM).
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13. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia foi designada m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ S/2025-GSEGAMA).

14. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 009/2025- 

GSEGAMA).

15. Em 18.03.2025, o Senador Nelsinho Trad foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 014/2025-GSEGAMA).

16. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLVANG).

17. Em 25.03.2025, os Senadores Leila Barros, Fabiano Contarato e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Paulo Paim m em bro  

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 32/2025-GLPDT).

18. Em 26.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Pelo Brasil, para com por a comissão (of. n^ 34/2025- 

GLPDT).

19. Em 24.04.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

19/2025-BLDEMO).

20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

21. Em 07.07.2025, o Senador Eduardo Gomes fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

66/2025-BLVANG).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA CERRADO 
Finalidade: acom panhar e estudar as questões referentes à proteção ambiental e o desenvolvimento  

sustentável do bioma Cerrado.

(Requerimento 60, de 2024 - CMA)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL 
Finalidade: estudar os tem as pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprim oram ento  

da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAMENTO DOS PREPARATIVOS

PARA REALIZAÇÃO DA COP 30 
Finalidade: acompanhar, no prazo de 30 0  (trezentos) dias, os preparativos para realização da COP 30, 

na cidade de Belém do Pará.

(Requerimento 61, de 2024 - CMA)

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes  

PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Augusta Brito (PT-CE) 

RELATOR: Senador Beto Faro (PT-PA)

Instalação: 07/05/2025 

Prazo final: 13/04/2026

TITULARES SUPLENTES

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (i) 1.

Senador Beto Faro (PT-PA) (i) 2.

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (i) 3.

Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (i) 4.

Senador Ham ilton M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (i) 5.

Senador W e ilington Fagundes (PL-MT) P) 6.

Senadora Augusta Brito (PT-CE) P) 7.

Notas:

1. Em 28.04.2025, os Senadores Leila Barros, Beto Faro, Eliziane Gama, Zequinha M arinho  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, 

para com por a subcomissão (Of. n^ 16/2025-CMA).

2. Em 05.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, para com por a subcomissão (Of. n^ 19/2025-CMA).

3. Em 06.05.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  titu lar, para com por a subcomissão (Of. n^ 20/2025-CMA).

4. Em 07.05.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros com o Presidente e a Senadora Augusta Brito com o Vice-Presidente. Designado 

o Senador Beto Faro com o Relator (Of. 1/2025-CMACOP30).

Secretárlo(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA - CSP 
Número de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) ( I4 i) 1. Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) ( I4 i)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (i-H) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (i-H)

Senador M areio Bittar (UNIÃO-AC) (3,ii) 3. Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (3,11)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,ii) 4. Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (3,11)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (s ,n ) 5. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (n )

Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) ( io , ii) 6. VAGO (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (4) 1. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (4) 2. VAGO (4,9)

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4,9) 3. Senador Omar Aziz (PSD-AM) (4)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,20 ) 4. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2 ) 1. Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2 )

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2 ) 2. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2,15,16)

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2, i s , i9) 3. Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2 )

Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2 ) 4. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6) 1. Senador Jaques W agner (PT-BA) (14)

Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6,14,17) 2. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (14)

VAGO (12) 3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5) 1. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5)

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores A lessandro Vieira e Ivete da Silveira foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Eduardo Braga e Renan 

Calheiros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 011/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Magno M alta e Rogério M arinho  foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores 

W ilde r Morais, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Astronauta Marcos Pontes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  

comissão (Of. n^ OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Mareio Bittar e Sergio M oro  foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Efraim 

Filho, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, M argare th Buzetti, Lucas Barreto e Vanderlan Cardoso foram  designados m em bros t itu la res e os 

Senadores Chico Rodrigues, Angelo Coronel, O mar Aziz e Sérgio Petecão, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Luis Carlos Heinze e 

Damares Alves, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato e H um berto  Costa foram  designados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Bolsonaro Presidente deste colegiado (of. n^ 1/2025-CSP).

8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado m em bro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de ocupar a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 006/2025-GSEGAMA).

10. Em 19.02.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Plínio Valério, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Ivete da Silveira, M areio Bittar, Sergio M oro, Marcos do  Vai e Styvenson Va lentim  foram  

designados membros t itu la res e os Senadores Eduardo Braga, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Plínio Valério e Efraim Filho, m embros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).
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12. Em 10.03.2025, o Senador Jaques W agner fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

29/2025). (DSF de  1 1 /0 3 /2 0 2 5 .  D. 2 4 )

13. Em 18.03.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Sergio M oro  Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 9/2025-CSP).

14. Em 25.03.2025, os Senadores Jaques W agner e Rogério Carvalho foram  designados m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão, deixando o Senador H um berto  Costa de ocupar a vaga de t itu la r  (Of. n^ 32/2025-GLPDT). ( d s f  de 2 6 /0 3 /2 0 2 5 .  p. 1 2 2 )

15. Em 31.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Carlos Portinho, pelo Bloco Parlamentar 

Vanguarda, para com por a comissão (Of. 024/2025-BLVANG). ( DSF de 0 1 /0 4 /2 0 2 5 .  p. 24)

16. Em 01.04.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 025/2025-BLVANG).

17. Em 02.04.2025, a Senadora Ana Paula Lobato fo i designada m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

041/2025-GLPDT).

18. Em 15.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Magno Malta, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 047/2025-BLVANG).

19. Em 22.05.2025, o Senador M agno M alta foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 050/2025-BLVANG).

20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Waldir Bezerra IVliranda 
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): (61) 3303-2315 
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL - CCDD 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (i) 1. Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (i)

2.

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3) 3. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (7) 4.

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (s) 5. Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (s)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 1. Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4)

Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4) 2.

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,9) 3.

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2) 1. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2) 2. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2)

Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2) 3. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6) 1.

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6) 2.

3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5) 1. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (5)

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  t itu lar, e o Senador Jader Barbalho m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a Comissão (Of. 017/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Eduardo Gomes foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Eduardo Girão, Carlos Portinho e Rogério M arinho  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025- 

BLVANG).

3. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra fo i designada m em bro  titu lar, e o Senador Efraim Filho m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m em bros t itu lares, e o Senador 

Flávio Arns m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram  designados m em bros t itu lares pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim , m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 
Telefone(s): 6133032230 

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA DEBATER A DESIGUALDADE E A EXCLUSÃO

DIGITAL NO BRASIL 
Finalidade: Debater a temática relacionada à desigualdade e à exclusão digital no Brasil.

(Requerimento 3, de 2024 - CCDD)

Número de membros: 8 titulares e 8 suplentes

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 
Telefone(s): 6133032230 

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS

ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS 
Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 

em  todo o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 
Telefone(s): 6133032230 

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE - CEsp 
Número de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Chico Rodrigues (PSB-RR)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Confúcio M oura (MDB-RO) (i-9) 1. Senador Pedro Chaves (IVIDB-GO) (1,9,15)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3,9) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (s,9,io)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (9) 3.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 1.

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 2.

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4) 3. Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) H)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador Romário (PL-RJ) (2) 1. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) P)

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2) 2. Senador W e ilington  Fagundes (PL-MT) (2,13,14)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (6) 1. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (12)

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (6) 2.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador C le itinho (REPUBLICANOS-IVIG) (=) 1.

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t itu la r; e o Senador Giordano, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 019/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Carlos Portinho e W eiling ton 

Fagundes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em b ro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-

GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Mara Gabrilli,  Sérgio Petecão e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares; e o Senador Jorge Kajuru, 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, o Senador C le itinho fo i designado m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/ 

BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, as Senadoras Teresa Leitão e Leila Barros foram  designadas m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a 

comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^

014/2025-GLUNIAO).

9. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Efraim Filho, e Plínio Valério foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Giordano, m em bro  

suplente, para com por a comissão, e o Senador Alan Rick deixou de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 006/2025- 

BLDEM).

10. Em 20.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of.n® 

008/2025-BLDEM).

11. Em 12.03.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Chico Rodrigues Vice-Presidente deste colegiado.

12. Em 25.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of.n® 

33/2025-GLPDT).

13. Em 07.05.2025, o Senador M agno M alta foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por 

a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 41/2025-BLVANG).

14. Em 08.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador M agno M alta, que deixa de com por 

a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 43/2025-BLVANG).

15. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Giordano, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n® 43/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos 
Reuniões: Quartas-feiras 10:30 - 

Telefone(s): 3303-2540 
E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n- 17, de 1993)

SENADOR CARGO

Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) CORREGEDOR

Atualização: 21106l2011

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos 
Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035258 
E-mail: naot@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E063AC78006DD2EF. 

00100.130292/2025-42

mailto:naot@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


150 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Julho 2025

2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n- 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares e 15 suplentes  

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UN IÃ O-M T)  

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (M D B -A M )

lã Eleição Geral: 19/04/1995 

2ã Eleição Geral: 30/06/1999 

3ã Eleição Geral: 27/06/2001 

4ã Eleição Geral: 13/03/2003 

5ã Eleição Geral: 23/11/2005 

6ã Eleição Geral: 06/03/2007 

7ã Eleição Geral: 14/07/2009

8S Eleição Geral: 

9S Eleição Geral: 

lOS Eleição Geral: 

l is  Eleição Geral: 

12S Eleição Geral: 

13S Eleição Geral:

26/04/2011

06/03/2013

02/06/2015

30/05/2017

18/09/2019

21/03/2023

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia
Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP)

Senador Davi A lco lum bre (UNIÃO-AP) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)

Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) 3. Senador Jader Barbalho (MDB-PA)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) 4. Senador M arcelo Castro (MDB-PI)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) 5. Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)

Senador W everton  (PDT-MA) 6. VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador O tto  Alencar (PSD-BA) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)

Senador O m arAziz  (PSD-AM) 2. Senador Nels inhoTrad (PSD-MS)

Senadora Zenaide Mala (PSD-RN) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) 4. Senador Rogério Carvalho (PT-SE)

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) 5. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda
Senador M agno M alta  (PL-ES) 1.

Senador Jorge Seif (PL-SC) 2.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Dr. Hiran (PP-RR) 1. Senador Ciro Nogueira (PP-PI)

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução n  ̂20/93)
Senador M areio Bittar (UNIÃO-AC)

Atualização: 2 1 /0 3 /2 0 2 3

SECRETARIA-GERAL DA MESA
N ú c le o  d e  A p o io  a Ó rg ã os  Técn icos

Endereço: E d if íc io  P r in c ip a l - T é rre o  

Telefone(s): 33035258 
E-mail: n a o t@ s e n a d o . le g .b r
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal n- 02, de 2001)

is Designação: 
2S Designação: 
3S Designação: 
4S Designação: 
5S Designação: 
6S Designação: 
7S Designação:

03/12/2001
26/02/2003
03/04/2007
12/02/2009
11/ 02/2011
11/03/2013
26/11/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Atualização: 08/02/2017
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4) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal n- 14, de 2010)

lã Designação: 30/11/2010 
2ã Designação: 14/03/2011 
3ã Designação: 21/03/2012 
4ã Designação: 11/03/2013 
5ã Designação: 20/05/2014 
6ã Designação: 04/03/2015

Atualização: 11/11/2015

SECRETARIA-GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo 

Telefone(s): 3303-713 
E-mail: saop@senado.leg.br
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5) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal n- 15, de 2012)

lã Designação: 12/09/2012 
2ã Designação: 11/03/2013

Atualização: 31/01/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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6) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal n- 34, de 2013)

lã Designação: 22/08/2013 
2ã Designação: 01/07/2015

Atualização: 18/10/2016

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Senado Federal - Ed. Principal - Térreo 
Telefone(s): 3303-5713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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7) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal n- 47, de 2013)

lã Designação: 20/12/2013 
2ã Designação: 16/09/2015

Atualização: 11/11/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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8) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n- 40, de 1995)

N ú m e ro  de m em bros: 5 titulares

PROCURADOR:Senador Alessandro Vieira (MDB-SE)

COORDENADOR:

lã Designação: 16/11/1995 
2ã Designação: 30/06/1999 
3ã Designação: 27/06/2001 
4ã Designação: 25/09/2003 
5ã Designação: 26/04/2011 
6ã Designação: 21/02/2013 
7ã Designação: 06/05/2015

SENADOR BLOCO /  PARTIDO

Senador Alessandro Vieira (IVIDB/SE) Procurador do Senado

Secretaria-G eral da M esa

Atualização: 03/02/2017

NAOT
Telefone(s): 33035714
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9) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal n- 9, de 2013)

SENADOR CARGO

Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) PROCURADORA

Atualização: 30/03/2023
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10) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal n- 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n- 05, de 

2005)

SENADOR CARGO

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) W OUVIDOR-GERAL

Atualização: 11/02/2023
Notas:

1. Portaria do Presidente 1 , de 2023, designa o Senador PLINIO VALERIO, com o Ouvidor-Geral do  Senado Federal.
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11) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal n- 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n- 07, de

2011)

PRESIDENTE:Senador Paulo Paim (PT-RS)

lã Designação: 14/03/2011 
2ã Designação: 21/03/2012 
3ã Designação: 11/03/2013 
4ã Designação: 26/03/2014 
5ã Designação: 01/07/2015

Atualização: 29/11/2016
Notas:

1. A to do Presidente - 9, de 2023.

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E063AC78006DD2EF. 

00100.130292/2025-42

mailto:npfg@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


160 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Julho 2025

12) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal n- 4, de 2023.)
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13) CONSELHO DO SELO ZUMBI DOS PALMARES
(Resolução do Senado Federal n- 35,2021)

PRESIDENTE:

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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14) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal n- 43, de 2016)

SECRETARIA-GERAL DA MESA

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 3303-5713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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15) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)

PRESIDENTE:Senador Fabiano Contarato (PT-ES)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f
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16) COMENDA SANTA DULCE DOS POBRES
(Resolução do Senado Federal n- 25, de 2020)

PRESIDENTE:Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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17) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal n- 31, de 2016)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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18) CONSELHO DO PRÊMIO TRÂNSITO SEGURO - GESTO REDOBRADO PARA O FUTURO
(Resolução do Senado Federal n- 29, de 2023.)

PRESIDENTE:Senador Fabiano Contarato (PT-ES)

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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19) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal n- 7, de 2018)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f
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20) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN
(Resolução do Senado Federal n- 3, de 2023.)

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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21) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL
(Resolução do Senado Federal n- 27, de 2017)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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22) CONSELHO DO PRÊMIO CHICO MENDES
(Resolução do Senado Federal n- 15, de 2020.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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23) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO
(Resolução do Senado Federal n- 8, de 2015)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f
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24) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER
(Resolução do Senado Federal n- 9, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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25) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER
(Resolução do Senado Federal n-19, de 2020.)

PRESIDENTE:Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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26) MEDALHA MARIA QUITÉRIA
(Resolução do Senado Federal n- 40, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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27) PRÊMIO DE EFICIÊNCIA EDUCACIONAL FLORESTAN FERNANDES
(Resolução do Senado Federal n- 14, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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28) COMENDA GOVERNADORES PELA ALFABETIZAÇÃO DAS CRIANÇAS NA IDADE CERTA
(Resolução do Senado Federal n- 8, de 2025.)

PRESIDENTE:

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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29) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL
(Resolução do Senado Federal n- 36, de 2008)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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30) MEDALHA DE MÉRITO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO
(Resolução do Senado Federal n- 14, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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31) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA 

ROBERTO MARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO
(Resolução do Senado Federal n- 08, de 2009)

lã Designação: 01/07/2015

Atualização: 01/06/2016

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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32) COMENDA CECI CUNHA
(Resolução do Senado Federal n- 49, de 2024.)

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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33) COMENDA ZILDA ARNS
(Resolução do Senado Federal n- 21, de 2017)

Número de membros: 0 titulares

Secretaria Geral da Mesa
NPFG 

Telefone(s): 5713 
E-mail: npfg@senado.leg.br
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